
 

 گیرند. می قرار قانونی پیگرد تحت متخلفین و منبع) ذکر با (حتی است ممنوع حقوقی و حقیقی اشخاص تمامی برای،  آزمون برگزاری از بعد یا و قبل،  ...) و (الکترونیکی روش هر به سؤالات شارانت و تکثیر،  چاپ حق
ّّ  

  

  

  

  

  

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

  

  

  

  

 

  

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  پيشنهادي وقت  شماره تا  شماره از پرسش تعداد  امتحاني مواد

  دقيقه 70  40  1  40  رياضيات

   ۱۴۰۲ تیر ۲۳آزمون آزمایشی 
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 هـای ماننـد کارنامـه خـود طلایی خدمات از استفاده جهت گرامی، داوطلب

  آنلایــــن، هــــای آزمــــون پــــیش ارزشــــیابی، آزمــــون از بعــــد هوشــــمند

آموزشــی، کمــک هــای جــزوه هوشــمند، اشــکال رفــع دو، ســؤال گزینــه بانــک
ـــیو ـــونآ  آرش ـــای زم ـــه ه ـــا ، و... دو گزین ـــتفاده ب ـــمارۀ اس ـــی از ش داوطلب

ـــه ـــوان (ب ـــام عن ـــاربری) ن ـــد و ک ـــی ک ـــه خـــود مل ـــوان (ب ـــز عن ـــور) رم عب
 شخصـی صـفحۀ منوی از و شوید gozine2.ir آدرس به دو گزینه سایت وب وارد

 کنید. انتخاب را طلایی خدمات امتیاز خرید من،
 ــورتی در ــه ص ــی ک ــت اینترنت ــام ثب ــرده ن ــ ک ــز د،ای ــور رم ــما عب ــمان ش  ه

  اید. نموده انتخاب خودتان که است رمزی

 بـا توانیـــد مـی شـما همچنین،

 رو روبــــه تـصویـــــر اسکـــــن

 یـا و هوشـمند گوشی وسیلۀ بـه

تشـــریحی پاســخ خــود، تبلــت
 نمایید. مشاهده را آزمونآزمون
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xاگر معادلۀ درجه دوم  -۱ x c  2
9 12   تنها يك ريشۀ مضاعف داشته باشد، مقدار اين ريشه كدام است؟ 0

  ۱ (
2

3
  ۲ (

2

3
  ۳( 

4

3
  ۴ (

4

3
   

  ۲۹۱٨۱۵كد سؤال: 

  جواب دارد؟ aازاي تمام مقادير حقيقي  يك از معادلات زير به كدام -۲

  ۱ (x x a  2
2 0  ۲ (a x x  2 2

1 0  ۳ (x (a )x a   2
1 0  ۴ (x ax   2

1 0  
  ۲۹۴۲۳۳كد سؤال: 

pاعداد  -۳ 2 3 ،p 3 pو  4 5 pترتيب از راست به چپ سه جملۀ متوالي يك دنبالۀ حسابي هستند. اگر  به 1 2 جملۀ پنجم اين دنباله  3
  ن كدام است؟باشد، جملۀ يازدهم آ

  ۱ (۳۶  ۲ (۴۵  ۳ (۵۷  ۴ (۷۱  
  ۲٨٨۶٨٨كد سؤال: 

tداريم  ntثابت غير در دنبالۀ هندسي -۴ t 2 8   . مجموع پانزده جملۀ اول اين دنباله كدام است؟ 5

  ۱ (5  ۲ (5  ۳ (75  ۴ (75  
  ۲٨۹۰۲۰كد سؤال: 

  ها در مرحلۀ بيستم كدام است؟ با توجه به الگوي زير، تعداد دايره -۵

  ۱ (۶۰  

  ۲ (۶۱  

  ۳ (۶۲  

  ۴ (۶۳  
  ۳۱۵۳۰٨كد سؤال: 

y، اگر معادلۀ سهمي رو روبهدر شكل  -۶ x x   2
2 4   كدام است؟ ABCها باشد، مساحت مثلث  محور طولموازي  ACو  3

  ۱ (۱  

  ۲ (۲  

  ۳ (
3

2
  

  ۴ (
7

2
   

  ۲۹۳۳۹۴كد سؤال: 

naدر دنبالۀ  -۷ n n  2
12   برابر است؟ a1، كدام جمله مقدارش با 8

  ۱ (a2  ۲ (a6  ۳ (a7  ۴ (a8   
  ۲۹۷۷۹۹كد سؤال: 

  وجود دارد؟ ۱۷رقمي مضرب  ۳چند عدد  -٨

  ۱ (۵۲  ۲ (۵۳  ۳ (۵۴  ۴ (۵۵  
  ۳۱۵۲٨۴كد سؤال: 

aحاصل  -۹
A

a a




     

9

8

1

1

aازاي  به   2   كدام است؟  1

  ۱ (
1

2
  ۲ (۲  ۳ (2  ۴ (

2

2
  

  ۳۱۹۴۲۳كد سؤال: 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 محل انجام محاسبات

 ۵ درس یابتدا تا ۱ فصل :۱ حسابان      ۲ و ۱ یها  درس ۴ فصل و ۴ و ۳ یها  درس ۱ فصل :۱ ریاضی

´70
 پيشنهادي زمان

...

1( ) 2( ) 3( )

x

y
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2

2 4 3y x x   
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22  

  

fكدام گزينه نمودار تابع  -۱۰ (x) x x   1   است؟ 2

  ۱(
 

  ۲(
 

  ۳(
 

  ۴(
   

  ۳۲۳٨۶٨كد سؤال: 

xهاي  ريشه و  اگر  -۱۱ mx  2
3 3 )باشند و  0 )   1   كدام است؟ m، مقدار 2

  ۴) ۴  ٨) ۳  ۵) ۲  صفر) ۱  
  ۳۵۷۲۶۴كد سؤال: 

xمجموعه جواب معادلۀ  -۱۲ x x x    2 2
4 13 4   كدام است؟ 7

  ۱ ( ,16 25  ۲ ( 16  ۳ ( ,6 2  ۴ ( ,6 2   
  ۳۴٨۴۲۷سؤال:  كد

x)هاي حقيقي معادلۀ  ضرب ريشه حاصل -۱۳ ) (x )   2 2 2
1 1   هاي آن چقدر بيشتر است؟  از حاصل جمع ريشه 2

  ۱ (۲-  ۲ (۲  ۳ (۱-  ۴ (۱  
  ۳۴۷۴۳۲كد سؤال: 

نصـف هـا  آن بـور از هريـك ازهاي محافظي وجود دارد كه شدت تابش پرتوها پس از ع براي محافظت از تابش خطرناك مواد راديواكتيو لايه -۱۴
  درصد كاهش يابد؟  ۹۷شود. حداقل چند لايه بايد استفاده كرد تا شدت تابش مواد خطرناك دست كم  مي

  ۱ (۴  ۲ (۵  ۳ (۶  ۴ (۷  
  ۳۴۷۴۱۵كد سؤال: 

fصورت زير باشد، معادلۀ  به gو  fاگر نمودار دو تابع  -۱۵ (x) g(x)    چند ريشه دارد؟ 0

  ر) صف۱  

  ۲ (۲  

  ۳ (۳   

  ۴ (۴  
  ۳۲۷۴۲۲كد سؤال: 

هاي معادلۀ  مجموع ريشه -۱۶
x(x )

 
 2

1 2
3

22

  كدام است؟ 

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  ۳۴٨۴۳۰كد سؤال: 

گرم كيلـو ۲۰۰شوند. يك كارگر مبتـدي  درصدي نگهداري مي ۷هاي آب نمك  هاي آب شور در محلول هاي تزئيني، ماهي در يك مغازهٔ ماهي -۱۷
كيلوگرم نمك موجود باشد و كارگر ناچـار باشـد همـان را بـه محلـول  ۵درصدي ساخته است. فرض كنيم در مغازه فقط  ۴محلول آب نمك 

  درصدي ساخته شود؟ ۷بيفزايد. او چند كيلوگرم از آبِ محلول را بايد تبخير كند تا محلول 

  ۱ (
600

7
  ۲ (

135

7
  ۳ (

65

7
  ۴ (

100

7
   

  ۳۴٨۴۳۴كد سؤال: 

xهاي معادلۀ  ريشه و  اگر  -۱٨ x  2
3 باشند، حاصل  4

 
1 1

  كدام است؟ 

  ۱ (۷  ۲( 7  ۳ (
1

7
  ۴ (

1

7
   

  ۳۲۳٨۷٨كد سؤال: 
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  رسم شده است. كدام گزينه الزاماً درست است؟  AD، نيمساز رو روبهشكل  ABCدر مثلث  -۱۹

  ۱ (BD CD  

  ۲ (BD AB  

  ۳ (AD CD  

  ۴ (AB AD  

  ۲۹۷۲۹۳كد سؤال: 

  شود؟ كار برده مي اي خارج آن، كدام ترسيم به  در ترسيم خط عمود بر يك خط از نقطه -۲۰

  خط ) ترسيم عمودمنصف يك پاره۲  ي آن خطاي رو  ) ترسيم خط عمود بر يك خط از نقطه۱  

  ) ترسيم خطي كه از دو خط موازي به فاصلۀ يكسان است.۴    ) ترسيم خطي موازي يك خط۳  
  ۳٨۲۶۵٨كد سؤال: 

  كدام است؟ a، محدودهٔ رو روبهشكل  با توجه به -۲۱

  ۱ (a 2 12   

  ۲ (a 2 9   

  ۳ (a 3 12   

  ۴ (a 3 9  

  ۴۵۶۰۰۳كد سؤال: 

  ؟نيستكدام گزينه، يك قضيه  -۲۲

  ) در هر مثلث، با سه زاويه برابر، سه ضلع نيز برابرند.۱  

  الساقين است. ) اگر دو ارتفاع از يك مثلث برابر باشند، آن مثلث متساوي۲  

  برابر با مجموع دو زاويۀ داخلي غيرمجاورش است. ) در هر مثلث، هر زاويۀ خارجي۳  

  اند. نهشت هاي برابر داشته باشند، هم ) هر دو مثلث كه مساحت۴  
  ۴۳۹۹۱۵كد سؤال: 

BDايم. اگر  را رسم كرده AD، نيمساز رو روبه ABCدر مثلث  -۲۳

CD


2

3
DH، نسبت 

DK
  كدام است؟ 

  ۱ (۱  

  ۲ (
2

3
  

  ۳ (
3

2
  

  ۴ (
4

9
  

  ۲۹۷٨۱۱كد سؤال: 

  باشد؟  ۱اند. چند نقطه وجود دارد كه از اين دو خط به يك فاصله و از نقطۀ تقاطع دو خط به فاصلۀ  دو خط متقاطع مفروض -۲۴

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  ۵۷۰۳۶۹: كد سؤال

  تواند باشد؟ باشد، زاويۀ ديگر اين مثلث كدام مي 50در مثلثي هيچ دو ارتفاعي برابر نيست. اگر يكي از زواياي اين مثلث  -۲۵

  ۱ (50  ۲ (65  ۳ (75  ۴ (80   
  ۳۶٨۵۶۹كد سؤال: 

  

  

  

  

  

  

  

  

 محل انجام محاسبات

 ۲ درس یابتدا تا ۱ فصل :۲ هندسه      )۲۵ ۀصفح( »یدوشرط یها  هیقض« یابتدا تا ۲ و ۱ یها  درس ۱ فصل :۱ هندسه
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C(Oدر دايرهٔ  -۲۶ ,   كدام است؟  Aاز مركز دايره قرار دارد. اندازهٔ بلندترين وتر گذرنده از نقطۀ  ۳به فاصلۀ  Aنقطۀ  5(

  ۱ (۵  ۲ (۱۰  ۳ (٨  ۴ (۴  
  ۳۵۷۲٨۰كد سؤال: 

  گذرد؟ مي ۳، چند دايره به شعاع ۷فاصلۀ از دو نقطه به  -۲۷

  ) صفر۴  ۱) حداكثر ۳  ۲) ۲  ۱) ۱  
  ۳۶۷۷۴۷كد سؤال: 

اگر رو  روبهدر شكل  -۲٨ BD AC M̂و  3  45 اندازهٔ كمان ،AC چند درجه است؟  

  ۱ (۲۵  

  ۲ (۳۵  

  ۳ (۴۵  

  ۴ (۵۵  

  ۳۷۱۲۶۵كد سؤال: 

  كدام است؟ Pاند. اندازهٔ زاويۀ  بر دايره مماس PQو  PM رو روبهدر شكل  -۲۹

  ۱ (60   

  ۲ (70   

  ۳ (65   

  ۴ (75   

  ۴۵۲۱۱۱كد سؤال: 

CDبرابر است. اگر  ABبا وتر  ACطول مماس رو  روبهدر شكل  -۳۰  BDو  3    كدام است؟ AD، طول وتر 4

  ۱ (۱  

  ۲ (۲  

  ۳ (۳  

  ۴ (۴  

  ۴۴۳۰۶۴كد سؤال: 

C(Oدر دايرهٔ  -۳۱ , / )1 )چند درجه است؟  ABاست. اندازهٔ كمان  ۱برابر  AB، طول كمان رو روبهشكل  5 ) 3   

  ۱ (۳۰   

  ۲ (۶۰  

  ۳ (۵۰  

  ۴ (۴۰  
  ۳۵۷۲٨۱كد سؤال: 
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C(Oدر دايرهٔ  -۳۲ , AB، داريم: رو روبهشكل  3( CD.  طول وترAB كدام است؟  

  ۱ (6   

  ۲ (۲  

  ۳ (۳  

  ۴ (10  

  ۴۵۲۱۰۶كد سؤال: 

  

  ها درست است؟ يك از گزينه كدام -۳۳

  ۱ ( ,   3 3 2    ۲ ( ,   2 3 2  

  ۳ (( , ) 1N    ۴ (  , , 0 1 1 2   
  ۳۱۳٨۵۹كد سؤال: 

p)كس نقيض گزارهٔ شرطي ع -۳۴ q) p  ارز است؟ با كدام گزارهٔ زير هم  

  ۱ (T  ۲ (q  ۳ (p  ۴ (F 
  ۴۰۵۶٨۰كد سؤال: 

  كدام گزارهٔ شرطي به انتفاي مقدم داراي ارزش درست است؟  -۳۵

2 آنگاهفرد باشد،  ۲) اگر ۱     گنگ است.  3 آنگاهگنگ باشد،  2) اگر ۲    5

  گوياست.  2 آنگاهگويا باشد،  4) اگر ۴  فرد است. ۵ آنگاهباشد،  ۵مضرب  ۱۵) اگر ۳  
  ۳۲۳٨٨۰كد سؤال: 

  است؟ نادرستهاي زير  يك از گزاره مفروض است. كدام» مربع هر عدد اول، عددي اول است: «qو » گنگ استعددي  p» :3هاي  گزاره -۳۶

  ۱ (p q    ۲ (p ~ q  

  ۳ (p (~ q)    ۴ (~ p ~ q   
  ۳۷۴۵۰۹كد سؤال: 

  هاي مركب زير قطعاً درست است؟ يك از گزاره است. كدام نادرستيكي درست و ديگري  qو  pهاي  از گزاره -۳۷

  ۱ (p p q     ۲ (p q q   

  ۳ (p q ~ p     ۴ (p q p    
  ۳۵۹۵۴۲كد سؤال: 

)نقيض گزارهٔ  -۳٨ p q)  هاي زير است؟  يك از گزاره كدام  

  ۱ (p q    ۲ (p q  

  ۳ (p q    ۴ (p q  
  ۳۵۷۲۷۴كد سؤال: 

xنقيض گزارهٔ  -۳۹    4
0 0Z ; (x x   كدام است؟ (

  ۱ (x ; (x x )    4
0 0Z  ۲ (x   4

0 0Z ; (x < x )  

  ۳ (x   4
0 0Z ; (x < x )  ۴ (x    4

0 0Z ; (x x )   
  ۳۵۵۵٨۶كد سؤال: 

x)«گزارهٔ  نقيضاگر  -۴۰ ) (y )  5 Q « ،داراي ارزش درست باشدx  وy توانند باشند؟  كدام گزينه مي  

  ۱ (x y  6    ۲ (x y  20  

  ۳ (x y  30    ۴ (x y  4  
  ۳۱۹۴۴۷كد سؤال: 
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 گیرند. می قرار قانونی پیگرد تحت متخلفین و منبع) ذکر با (حتی است ممنوع حقوقی و حقیقی اشخاص تمامی برای،  ونآزم برگزاری از بعد یا و قبل،  ...) و (الکترونیکی روش هر به سؤالات انتشار و تکثیر،  چاپ حق
ّّ  

  

  

  

  

  

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

 

  

  

  

 

  

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  پيشنهادي وقت  شماره تا  شماره از پرسش تعداد  امتحاني مواد

  دقيقه 45  75  41  35  فيزيـك

  دقيقه 30  105  76  30  شيمـي

  دقيقه 75گويي:  مدت پاسخ  65ها:  تعداد كل پرسش
 

   ۱۴۰۲ تیر ۲۳آزمون آزمایشی 

 ۲ اختصاصیآزمون 
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 هـای ماننـد کارنامـه خـود طلایی خدمات از استفاده جهت گرامی، داوطلب

  آنلایــــن، هــــای زمــــونآ  پــــیش ارزشــــیابی، آزمــــون از بعــــد هوشــــمند

آموزشــی، کمــک هــای جــزوه هوشــمند، اشــکال رفــع دو، ســؤال گزینــه بانــک
ـــیو ـــون آرش ـــای آزم ـــه ه ـــا ، و... دو گزین ـــتفاده ب ـــمارۀ اس ـــی از ش داوطلب

ـــه ـــوان (ب ـــام عن ـــاربری) ن ـــد و ک ـــی ک ـــه خـــود مل ـــوان (ب ـــز عن ـــور) رم عب
 یشخصـ صـفحۀ منوی از و شوید gozine2.ir آدرس به دو گزینه سایت وب وارد
 کنید. انتخاب را طلایی خدمات امتیاز خرید من،
 ــورتی در ــه ص ــی ک ــت اینترنت ــام ثب ــرده ن ــد، ک ــز ای ــور رم ــما عب ــمان ش  ه

  اید. نموده انتخاب خودتان که است رمزی

 بـا توانیـــد مـی شـما همچنین،

 رو روبــــه تـصویـــــر اسکـــــن

 یـا و هوشـمند گوشی وسیلۀ بـه

تشـــریحی پاســخ خــود، تبلــت
 نمایید. مشاهده را آزمونآزمون
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  ؟نيستقبول  سازي فيزيكي اين پديده قابل سازي در مدل كند. در بررسي حركت توپ، كدام ساده بازيكني توپ بسكتبال را به طرف سبد پرتاب مي - ۴۱

    ) ناديده گرفتن مقاومت هوا۱  

  رفتن اندازه و شكل توپ) ناديده گ۲  

  ) ناديده گرفتن نيروي جاذبۀ زمين۳  

  هاي مختلف نسبت به زمين ) ناديده گرفتن تغيير وزن توپ، در فاصله۴  
  ۴۲۹۴۷٨كد سؤال: 

  ها اصلي هستند؟ در كدام گزينه همۀ كميّت -۴۲

  جرم -نيرو -مقدار ماده) ۲  جريان الكتريكي -مقدار ماده -شدت روشنايي) ۱  

  توان -دما -زمان) ۴    گرما -طول -جرم) ۳  
  ۴۲٨۴۵۶كد سؤال: 

  كدام گزينه درست است؟ -۴۳

  گيري زمان است. ) سال نوري يكاي اندازه۱  

  ميليونيم فاصلۀ ميان استوا تا قطب شمال است. براي يكاي طول، يك ده SI) آخرين تعريف ۲  

)) يكاي متر بر ثانيه ۳   )
m

s
  است. SIندي متوسط در يكاي فرعي ت 

)براي كميت نيرو، نيوتون  SI) يكاي ۴   )N  و معادلm
kg

s

2

2
  است. 1

  ۴۲۹۴۷۶كد سؤال: 

gچگالي گازي  -۴۴

mm


3

  ت؟ است. چگالي اين گاز برحسب كيلوگرم بر متر مكعب و با نمادگذاري علمي كدام اس 5

  ۱ (
 6

5 10  ۲ (
 4

5 10  ۳ (
 3

5 10  ۴ (۵  
  ۴۲٨۴۲۵كد سؤال: 

  يك از تبديل يكاهاي زير درست است؟ كدام -۴۵

  ۱ (cm / m
 2 3 2

240 2 4 10  ۲ (nm / m
  10

56 5 6 10   

  ۳ (km / mm  8
430 4 3 10    ۴ (mg / g

  4
64 6 4 10   

  ۴۲٨۵۴۲كد سؤال: 

/ترتيب برابر  به L2و  L1اگر دو طول  -۴۶ m 4
2 5 /و  10 dm2 Lباشد، حاصل  1 L1   چند نانومتر است؟ 2

  ۱ (/  7
4 6 10  ۲ (/  8

4 6 10  ۳ (/  7
2 35 10  ۴ (/  8

2 35 10   
  ۵۲۳۴۳۵كد سؤال: 

/فاصلۀ يك ماهوارهٔ مخابراتي از سطح زمين  -۴۷ km 4
3 6 )است. اين فاصله برحسب يكاي نجومي  10 )AU  برابر كدام گزينه است؟  

( AU / m)  11
1 1 5 10   

  ۱ (/
 7

2 4 10  ۲ (/
 4

2 4 10  ۳ (/
 7

5 4 10  ۴ (/
 4

5 4 10   
  ۵۲۳۴۳۷كد سؤال: 

۴٨- A  وB هاي  روابط زير براي برخي از كميّت يك از دو كميّت فيزيكي متفاوت هستند. كدامA  وB پذير است؟ امكان  

  ۱ (A B  ۲ (A B2 2
  ۳ (A B2

  ۴ (
A B

A B




2

   

  ۵۲۳۴۴۴كد سؤال: 

mآهنگ حجم آب خروجي از يك ظرف  -۴۹

min

3

xاست. اگر اين مقدار برابر  12 m

s




3

2   كدام است؟ xباشد، مقدار  10

  ۱ (۱۷  ۲ (۱۶  ۳ (۱۵  ۴ (۱۴  
  ۵۵۲۴۴۹كد سؤال: 
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  متر است؟ رو چند ميلي شده در شكل روبه كش نشان داده دقت خط -۵۰

  ۱ (۱  

  ۲ (/0 5   

  ۳ (۱۰  

  ۴ (۵  
  ۵۲۱۶۱۹كد سؤال: 

  گيري كدام وسيله با بقيه متفاوت است؟ اند. دقت اندازه به وسيلۀ چهار دستگاه رقمي (ديجيتال) اعداد زير گزارش شده -۵۱

  ۱ (m120  ۲ (/ cm9 1  ۳ (/ dm2 82  ۴ (/ m0 012   
  ۵۲۳۴۳۲كد سؤال: 

kgچگالي فلز اُسميم برابر با  -۵۲
/

m
 3

3
22 5 ، a3و طـول  a2، عـرض aمستطيل به ارتفاع  شكل مكعب اي از اُسميم به  است. اگر جرم قطعه 10

/برابر با  kg0 )مستطيل  طول مكعب باشد، 135 )a3 متر است؟  چند سانتي  

  ۱ (/0 1  ۲ (۳  ۳ (۵  ۴ (۱۰  
  ۴۲٨۳۷۳كد سؤال: 

ل زير طور كام اندازيم، قطعه به را داخل ظرف پر از آبي مي Aگرمي از مادهٔ  ۴۰۰است. وقتي قطعۀ توپر  Bدو برابر چگالي مادهٔ  Aچگالي مادهٔ  -۵۳
cmرود و  آب فرومي

3
  چند گرم است؟  Bمتر مكعب از مادهٔ  سانتي ۵۰اي توپر به حجم  ريزد. جرم قطعه آب از لبۀ ظرف بيرون مي 100

  ۱ (۵۰  ۲ (٨۰  ۳ (۱۰۰  ۴ (۱۵۰   
  ۴۲۹۵۰۴كد سؤال: 

cmبرابـر بـا  Aگر حجم مـايع اي ريخته شده است. ا در يك استوانۀ شيشه Bو  Aنشدني  دو مايع مخلوط -۵۴
3

برابـر بـا  B، حجـم مـايع 40
L

 3
5   باشد، كدام گزينه درست است؟ g۱۰برابر با  Bو جرم مايع  g۶۰برابر با  A، جرم مايع 10

A ،g) چگالي مايع ۱  
/

cm
3

1   گيرد. ميقرار  Aبر روي مايع  Bاست و مايع  5

A ،g) چگالي مايع ۲  
/

cm
3

0   گيرد. قرار مي Bاست و بر روي مايع  66

B ،g) چگالي مايع ۳  

cm
3

  گيرد. قرار مي Bبر روي مايع  Aاست و مايع  2

B ،g) چگالي مايع ۴  
/

cm
3

0   گيرد. قرار مي Aاست و بر روي مايع  5

  ۴۲۹۹۲۴كد سؤال: 

  هاي زير درست است؟ چه تعداد از گزاره -۵۵

  خيلي بيشتر است.ها  آن هاي گاز در مقايسه با اندازهٔ الف) فاصلۀ ميانگين مولكول  

  از گازها خيلي بيشتر است. ها پذيري مايع ب) تراكم  

  با ذرات جوهر است. ها آن هاي آب و برخورد هاي نامنظم مولكول پ) دليل پخش ذرات جوهر در آب، حركت  

  شكل است. يك جامد بي NaClت) مولكول   

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  ۴۲۹۷۰٨كد سؤال: 

  »كند. مايع جامد را تر نمي«گوييم  هاي مايع و جامد ............... باشد، مي هاي مايع از نيروي ............... بين مولكول اگر نيروي ............... بين مولكول - ۵۶

  كمتر - چسبي هم - دگرچسبي )۴  بيشتر - چسبي هم - دگرچسبي )۳  كمتر - دگرچسبي - چسبي هم )۲  بيشتر - دگرچسبي - چسبي هم )۱  
  ۴۲۹۲۰۱كد سؤال: 

  دهد؟ مي نمايش درستي به را آن اطراف اي شيشه ظرف و لوله اين در آب سطح شكل كدام ايم. كرده اندود روغن را اي شيشه مويين لولۀ يك بيروني سطح - ۵۷

  ۱(

 

  

۲(

 

  

۳(

 

  

۴(
 

  

  ۴۲۹۶۳۶كد سؤال: 
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طـوري كـه  كنيم به نزديك مي تر بزرگبارداري را به كرهٔ هاي متفاوت در تماس با يكديگرند. مطابق شكل، ميلۀ  دو كرهٔ فلزي خنثي با اندازه -۵٨
   ، ............... است. شود. با توجه به اصل ............... مي BQو  AQترتيب  به Bو  Aپس از القا، بار كرهٔ 

A) كوانتيده بودن بار الكتريكي، ۱   BQ Q    

A) پايستگي بار الكتريكي، ۲   BQ Q    

A) كوانتيده بودن بار الكتريكي، ۳   BQ Q    

A) پايستگي بار الكتريكي، ۴   BQ Q    
  ۳۵۷۳۱۰كد سؤال: 

هاي متفاوت را در سري الكتريسيتۀ  از جنس Cو  A ،Bاندازهٔ  عيت سه كرهٔ رساناي خنثي و همرو، موق جدول روبه -۵۹
را به  Cرسد. اگر كرهٔ  مي C320به  Aدهيم و اندازهٔ بار كرهٔ  مالش مي Cرا به  Aدهد. ابتدا كرهٔ  مالشي نشان مي

e)شود.  ز كرهٔ ............... منتقل ميتماس دهيم، تعداد ............... الكترون ا Bكرهٔ  / C)
  19

1 6 10   

  ۱ ( 15
2 10  ،B  بهC  ۲ ( 15

2 10  ،C  بهB  

  ۳ (
15

10  ،B  بهC  ۴ (
15

10  ،C  بهB  
  ۵۲۴۶۹۴كد سؤال: 

/متري يكديگر را با نيروي  سانتي ۳۰از فاصلۀ  q2و  q1ي دو بار الكتريك -۶۰ N
 6

1 2  nC٨كننـد. اگـر مجمـوع ايـن دو بـار  دفـع مـي 10

(q q nC) 1 2 Nچند نانوكولن است؟ ( تر كوچكباشد، بار  8 m
k

C


 

2
9

2
9 10(  

  ۱ (۱  ۲ (/1 5  ۳ (۲  ۴ (/2 5   
  ۳۱۹۴۵۵كد سؤال: 

qمطابق شكل، سه ذره با بارهاي  - ۶۱ 1 0 ،q 2 qو  0 3 كنـد  وارد مـي q2بـه  q1تريكي كه بـار اند. اندازهٔ نيروي الك در كنار هم ثابت شده 0
N10  و اندازهٔ نيروي الكتريكي كه بارq2  بهq3 كند  وارد ميN6 روي الكتريكي خالص (برايند) وارد بر است. اندازهٔ نيq2 چند نيوتون است؟  

  ۱ (۴  ۲ (۶  

  ۳ (۱۰  ۴ (۱۶  
  ۳۵۵۵۹۴كد سؤال: 

الكتريكي وارد بـر آن قرار دهيم، برايند نيروهاي  Mرا در نقطۀ  qاي   مطابق شكل، چهار گوي باردار كوچك در اختيار داريم. اگر بار نقطه -۶۲
  هاي زير درست است؟  يك از گزينه شود. كدام صفر مي

Aنام است و  ناهم Bو  Aهاي  ) بار گوي۱   Bq q   

Aنام است و  ناهم Bو  Aهاي  ) بار گوي۲   Bq q  

Aنام است و  هم Bو  Aهاي  ) بار گوي۳   Bq q  

Aنام است و  هم Bو  Aهاي  ) بار گوي۴   Bq q   
  ۳۵۷۳۲۲كد سؤال: 

وارد الكتريكـي اند. اگر برايند نيروهاي  الساقين ثابت شده متساوي ۀالزاوي اي در سه رأس يك مثلث قائم  مطابق شكل، سه بار الكتريكي نقطه -۶۳

qبر بار  nC 3 7صورت  ه، ب1 7
4 10 5 10F ( N)i ( N) j

     
 

N.mكدام است؟  2qباشد،  
(k )

C
 

2
9

2
9 10  

  ۱ (5 nC   

  ۲ (5 nC   

  ۳ (2nC   

  ۴ (2nC   
  ۳۵۷۳۲۹كد سؤال: 

  

  

  

  

  

  

  

 

  انتهاي مثبت سري

A  

B 

C  

انتهاي منفي سري

 ام محاسباتمحل انج

A

B

1q
2q 3q

A B C DM

d d d d

qq

2q ?

1 4q nC 3 1q nC 

30cm

30cm
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Eصورت  ، بهSIدر دستگاه  Aبردار ميدان الكتريكي واقع در نقطۀ  -۶۴ ( i j)    31 2
10

2 3

 
است. بزرگـي نيـروي الكتريكـي وارد بـر بـار  

q nC 3  كه در نقطۀA قرار دارد، كدام است؟  

  ۱ (/ N0 6  ۲ (/ N1 4  ۳ (/ N2 5  ۴ (/ N3 2   
  ۳۴٨٨۲۶كد سؤال: 

E، برابر Aدر نقطۀ  q2و  q1اي  رو، ميدان الكتريكي خالص حاصل از دو بار نقطه در شكل روبه -۶۵


را برداريم، ميدان در نقطۀ  q2است. اگر بار  

A  برابرE


3


qخواهد شد. نسبت  

q

1

2

  كدام است؟  

  ۱ (
1

4
  ۲ (

1

4
  

  ۳ (4  ۴ (۴ 
  ۳۵۹۵۷۴كد سؤال: 

qمطابق شكل، ذرهٔ باردار  -۶۶ C  1 qدر مبـدأ مختصـات و ذرهٔ بـاردار  4 C 2 در  36
  ؟ ) قرار دارد. در كدام نقطه ميدان الكتريكي برايند صفر استm3و  m4نقطۀ (

  ۱) (m2  و/ m1 5 (  

  ۲) (m4  وm3(  

  ۳) (m2  وm1(  

  ۴) (m2  و/ m1 5(  
  ۳۶۷۷۷۹ؤال: كد س

در  ،qاند. اگر بزرگي ميدان حاصل از بار  اي مطابق شكل، ثابت شده اي، روي دايره چهار بار ذره - ۶۷
  است؟ Eباشد، بزرگي ميدان الكتريكي برايند، در مركز دايره، چند برابر  Eمركز دايره 

  ۱ (3   

  ۲ (5   

  ۳ (7   

  ۴ (۳  
  ۳۵۵۶۱۳كد سؤال: 

qمتري از بار  سانتي ۳اي است كه در فاصلۀ  اندازهٔ ميدان الكتريكي يكنواختي برابر اندازهٔ ميدان الكتريكيِ نقطه -۶٨ nC اي  قرار دارد. ذره 10
  چند گرم است؟  (m)صورت معلق قرار گرفته است. جرم ذره  ان يكنواخت قائم بهدر اين ميد nC۴۰و بار  mبه جرم 

2
9

2
10 9 10

N Nm
(g , k )

kg C
    

  ۱ (/0 2  ۲ (/0 4  ۳ (/0 6  ۴ (/0 8   
  ۳۵۰۲۶۱كد سؤال: 

  شود؟  چند برابر مي A، بزرگي ميدان الكتريكي در نقطۀ q2رو، با حذف بار  در شكل روبه -۶۹

  ۱ (
5

2
   

  ۲ (5   

  ۳ (
10

2
   

  ۴ (
5

5
   

  ۴۰۳۵۲۵كد سؤال: 

  

  

  

  

 

 محل انجام محاسبات

A


2q1q

3d d

q 

2q q 

q 

y (m)

x(m)

2q

1q 3

4

d

d

q q1 2

q q3 2

q q 2

d

2


A
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مبـدأ پتانسـيل  Mپنج نقطه مطابق شكل، درون يك ميدان الكتريكي يكنواخت قرار دارنـد. نقطـۀ  -۷۰
  باشد؟ 1Vتواند  يك از نقاط مي است. پتانسيل الكتريكي كدام

  ۱ (A 

  ۲ (B 

  ۳ (C 

  ۴ (D 
  ۳۳۳۱۴۵كد سؤال: 

qبار الكتريكي  -۷۱ C  2  با تنـدي اوليـۀ  افقي ميكروژول، مطابق شكل در راستاي خطوط ميدان الكتريكي يكنواخت ۲۰با انرژي جنبشي
vشود. اگر بار توسط ميدان الكتريكي در نقطۀ  به طرف راست پرتاب ميB  ،متوقف شودB AV V  چند ولت است؟  

  ۱ (10  

  ۲ (10  

  ۳ (40  

  ۴ (40  

  ۳۲۳٨۴۵كد سؤال: 

رار شـده اسـت. اگـر ميـدان الكتريكـي يكنـواختي برقـهـا  آن متصل بوده و بين 21Vپتانسيل  مطابق شكل، دو صفحۀ تخت به اختلاف -۷۲
5BV V   باشد، پتانسيل الكتريكي صفحۀ منفي ............... و پتانسيل الكتريكي نقطۀA .خواهد بود ............... ،  

5) صفر، ۱   V   

  12V) صفر، ۲  

  ۳ (2 V  ،12V  

  ۴ (2 V  ،5 V  

  ۳٨۳۵۱۷كد سؤال: 

kg جرم به باردار اي  ذره - ۷۳
 25

5 q بار و 10 C
   18

9  پتانسـيل با B نقطۀ به V80 الكتريكي پتانسيل با A نقطۀ از الكتريكي، نيروي اثر بر ،10

V20 نقطۀ در ذره تندي اگر رود. مي A برابر 
m

s
 4

8   است.) ناچيز وزن نيروي (اثر بود؟ خواهد ثانيه بر متر چند B نقطۀ در آن تندي باشد، 10

  ۱ ( 4
9 10  ۲ (

5
10  ۳ (/  5

1 2 10  ۴ (/  5
1 6 10  

  ۳۷۱۲۹۲كد سؤال: 

  يك از موارد زير است؟  ماند. علت اين پديده، كدام معمولاً شخصي كه در داخل اتومبيل يا هواپيماست، از خطر آذرخش در امان مي -۷۴

  ه در تعادل الكتروستاتيكي باشد، يكسان است. ) پتانسيل الكتريكي همۀ نقاط يك رسانا ك۱  

  ) چگالي سطحي بار در نقاط تيزتر سطح يك جسم رساناي باردار، بيشتر است. ۲  

  شود.  ) بار اضافي داده شده به يك رسانا، روي سطح خارجي آن توزيع مي۳  

  است.  ) پتانسيل الكتريكي همۀ نقاط يك رسانا كه در تعادل الكتروستاتيكي باشد، صفر۴  
  ۳۷۱۲۹۷كد سؤال: 

ترتيـب برابـر  بـههـا  آن هاي عايق قـرار دارنـد و چگـالي سـطحي بـار الكتريكـي متر روي پايه سانتي ۱۰هاي  دو كرهٔ فلزي مشابه با شعاع -۷۵
C

mm

 



5

2

25
Cو  10

mm

 
 


4

2

15
 گذشت زمان زيـادي، بـار هريـك از است. اگر دو كره را با سيم فلزي به هم وصل كنيم، پس از 10

  شود؟  چند نانوكولن ميها  آن

  ۱ (50000  ۲ (15000  ۳ (30000  ۴ (25000   
  ۳۹۷۷۵۶كد سؤال: 

  

  

  

  

 

 محل انجام محاسبات

  





D M B

A

C

E


A B
v



A B


21V
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  عنصر تكنسيم درست هستند؟ در موردها  كدام عبارت -۷۶

  اي ساخته شده است.  الف) نخستين عنصري است كه در واكنشگاه هسته  

Tc99ب) همۀ   

  شود. طور مصنوعي ساخته مي موجود در جهان، به 43

  توان مقادير زيادي از آن را تهيه نمود. عمر آن زياد است و مي پ) نيم  

  كند. ) اندازهٔ آن مشابه يون يديد است و غدهٔ تيروئيد آن را جذب ميت  

  »ت«و » پ«، »ب«، »الف«) ۴  »ت«و » ب«) ۳  »ت«و » ب«، »الف«) ۲  »ب«و » الف«) ۱  
  ۳۶۳۶٨۵كد سؤال: 

Xهاي يون  اگر تعداد الكترون -۷۷
هاي  ، دو واحد كمتر از تعداد نوترونY

39

  باشد، با توجه به جدول زير، كدام گزينه درست است؟ 19

                                  

                                    

                               A    

  B                               

                                  

                                  

                                  

  ۱ (X خواص شيميايي مشابهي با ،A .۲  دارد (X  وYره از جدول قرار دارند.، در يك دو  

  ۳ (X  عدد اتمي ۴  جدول قرار دارد. ۱۷در گروه (B دو برابر عدد اتمي ،X .است  
  ۴٨۳۹۳۵كد سؤال: 

  كدام گزينه درست است؟ -۷٨

  اي ساخته شد.  ، نخستين عنصري بود كه در راكتور هسته۲۳۵) اورانيمِ ۱  

  زي ايزوتوپي هستند.سا ) تعداد معدودي از كشورهاي جهان داراي فناوري غني۲  

  دار، پرتوزا هستند. هاي گلوكز نشان ) همۀ اتم۳  

  هاي سرطاني را تشخيص داد. توان توده هاي گلوكز در بدن، مي ) از تجمع راديوايزوتوپ۴  
  ۳۶۳۴۶۴كد سؤال: 

  ها درست هستند؟ كدام عبارت -۷۹

  شود. ي يافت نميالف) در ميان هشت عنصر فراوان موجود در سيارهٔ مشتري، هيچ عنصر فلز  

  ب) دو عنصر اكسيژن و نيتروژن، جزء هشت عنصر فراوان موجود در دو سيارهٔ مشتري و زمين هستند.  

  ترين عنصر سيارهٔ مشتري است. ترين عنصر سيارهٔ زمين، بيشتر از درصد فراوان پ) درصد فراوان  

  شود. حالت گازي يافت مي لي بهت) از بين هشت عنصر فراوان سازندهٔ زمين، تنها يك عنصر در شرايط معمو  

  »ت«و » پ«) ۴  »ب«و » الف«) ۳  »پ«و » ب«) ۲  »ت«و » الف«) ۱  
  ۵۲۱۳۰۲كد سؤال: 

  خواص شيميايي مشابهي با دوازدهمين عنصر جدول تناوبي دارد؟ Xهاي زير، عنصر  يك از گزينه در كدام -٨۰

Xدر يون ) ۱  
59   است. ۳ها برابر با  ها و پروتون ، تفاوت شمار نوترون3

Xدر يون ) ۲  
45   ها است. واحد بيشتر از شمار الكترون ۶ها  ، شمار نوترون3

Xدر يون ) ۳  
118   ها است. واحد بيشتر از شمار الكترون ۲۰ها،  ها و الكترون ، تفاوت شمار نوترون2

Xدر يون ) ۴  
137   ها است. ها، نصف شمار الكترون ها و نوترون ، تفاوت شمار الكترون2

  ۵۵۰٨٨۰كد سؤال: 

  است؟ كدام عنصر اين ميانگين اتمي جرم است. B جرمي عدد با ايزوتوپي شامل آن درصد ۲۰ و A جرمي عدد با ايزوتوپي شامل عنصري نمونۀ درصد ٨۰ - ٨۱

  ۱ (
A B 4

5
  ۲ (

A B 4

2
  ۳ (

A B4

2
  ۴ (

A B4

5
  

  ۴۳۶۰۴۴كد سؤال: 

  

  

  

  

  

 محل انجام محاسبات

 »شوند یم افتی عتیطب در یشکل چه به عنصرها« یابتدا تا ۱ فصل :۲ شیمی      »اتم ساختار« یابتدا تا ۱ فصل :۱ شیمی

´ 30
پيشنهادي زمان
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 ترتيب كدام است؟  سولفات و سديم يديد به (II)هاي مس  رنگ شعلۀ نمك -٨۲

  زرد -فش) بن۴  زرد -) سبز۳  بنفش -) سبز۲  بنفش -) آبي۱  
  ۴۳۶۰۴۱كد سؤال: 

C)اي از گلوكز  نمونه -٨۳ H O )6 12 داراي  6 22
4   اتم كربن است. جرم اين نمونه به تقريب چند گرم است و داراي چند مولكول گلوكز است؟  10

)H ,C ,O : g mol
    1

1 12 16( 

/ - گرم ۱۲ )۱    21
6 6 / - گرم ۲ )۲  مولكول 10  20

6 6 / - گرم ۲ )۳  مولكول 10  21
6 6 / - گرم ۱۲ )۴  مولكول 10  20

6 6   مولكول 10
  ۴۶۱۲۶۹كد سؤال: 

19/هاي اتمي  نئون داراي سه ايزوتوپ با جرم -٨۴ 9 ،/20 21/و  9 /اي از نئون بـه جـرم  است. اگر در نمونه 9 kg10 تـرين  ، جـرم سـبك09
دهـد؟ (جـرم اتمـي ميـانگين نئـون،  است، بسنجيم، تـرازو چـه عـددي را نشـان مي kg1گيري آن  ايزوتوپ را با ترازويي كه دقت اندازه

/ amu20    درصد است.) ۹ترين ايزوتوپ آن  و فراواني سنگين 18

  ۱ (/8 06  ۲ (/8 18  ۳ (٨  ۴ (۹  
  ۵۲۲۲۷۳كد سؤال: 

  هاي هيدروژن درست است؟ هاي زير در مورد ايزوتوپ چند مورد از عبارت -٨۵

  هاي هيدروژن يكسان است. وپالف) مجموع ذرات زيراتمي ايزوت  

  است. ۴ها برابر  ها و پروتون ها با مجموع الكترون ترين ايزوتوپ آن اختلاف تعداد نوترون ب) در سنگين  

Hپ) ايزوتوپ   
1

  عمر آن كمتر است. از همه پايدارتر است، زيرا نيم 1

Hهاي هيدروژن،  ت) در بين راديوايزوتوپ  
3

  از همه پايدارتر است. 1

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  ۳۱۳۹۹۷كد سؤال: 

  هاي زير درست است؟ يك از عبارت كدام -٨۶

  اي، يكسان است. گروه در جدول دوره الف) در برخي موارد طيف نشري خطي عنصرهاي هم  

  كند. ها ايجاد مي اي از رنگ عبور از منشور تجزيه شده و گسترهٔ پيوستههاي آب موجود در هوا همانند  ب) نور سفيد خورشيد با عبور از قطره  

  را از نظر دماي شعله با هم مقايسه كرد.ها  آن توان هاي مختلف مي ج) با توجه به رنگ شعله  

  د) طيف نشري همۀ عنصرها در ناحيۀ مرئي قرار دارد.  

  »د«و » الف) «۴  »ج«و » ب) «۳  »د«و » ج) «۲  »ب«و » الف) «۱  
  ۳۱۵۳۷۲كد سؤال: 

Aهاي جدول زير، جرم مولكولي تركيب  با توجه به داده - ٨۷ X2 ت؟ اس amu، چند 3
  در نظر بگيريد.) amu(عدد جرمي را برابر جرم اتمي با يكاي 

  ۱ (/213 6  ۲ (/203 4  

  ۳ (/198 5  ۴ (/188 7  
  ۵۰۰۱۱۰كد سؤال: 

  ند باشد؟توا يك از موارد زير مي ) كدامAبا توجه به شكل، موج ( -٨٨

  

  نور مرئي )۱  

  ) پرتوي گاما۲  

  ) پرتوي فروسرخ۳  

  ) پرتوي فرابنفش۴  
  ۳۱۵۳۷۱كد سؤال: 

  

  

  

  

  

  

  

  

A
45

  A
47

  X
35

  X
37

  ايزوتوپ  

  درصد فراواني  ٨۰  ۲۰  ۹۰  ۱۰

 محل انجام محاسبات

(nm)

11
10

9
10

7
10

5
10

3
10

1
10

1
10
 3

10


4005006007 00

4
2 4 10/ cm



(A)
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Hها بيشتر است؟ ( در كدام گزينه، تعداد اتم -٨۹ ,C ,O ,Na ,S : g mol
      1

1 12 16 23 3(  

/ جرم به منيزيم نوار تكه يك )۱   kg0 Mg آن اتم ٨۰ نمونه، اين در موجود Mg اتم ۱۰۰ هر (از 005
24

  هستند.) مساوي نسبت به ديگر ايزوتوپ دو و است 

/با چگالي  ) مكعبي از سديم۲   g cm
 3

0 cmو حجم  96
3

100  

/يد با چگالي اكس كربن ديليتر گاز  ) نيم۳   g L
 1

1 98   

  ۴ (/24   گرم سولفوريك اسيد  5
  ۵۱۹۳۷۱كد سؤال: 

0/يك قطعۀ مربوط به صنايع هوايي، داراي  -۹۰ 0/و » A«گرم فلز  25 بيشتر است، » B«از » A«لز است. اگر بدانيم جرم مولي ف» B«گرم فلز  4
  ه، اين قطعه از نظر استحكام چگونه است؟  شد با توجه به طيف نشري خطي نمونه و جدول داده

)Li ,Cu / , Zn ,Sr / ,Cd : g mol
      1

7 63 5 65 87 5 112(  

 Aبه  Bنسبت مولي فلز  وضعيت استحكام قطعه
 

 

 ۱۰كمتر از  نرم

 ۳۰متر از تا ك ۱۰ پذير بيش از حد انعطاف

 ۵۰تا كمتر از  ۳۰ شكننده

 ۷۰تا كمتر از  ۵۰ مناسب

  ) مناسب۴  ) شكننده۳  پذير ) بيش از حد انعطاف۲  ) نرم۱  
  ۵۰۷۵۰۰كد سؤال: 

  اي عناصر درست است؟ گزينه در مورد جدول دوره  كدام -۹۱

  اند. شدهيعني عدد جرمي چيده ها  آن ترين ويژگي ) عناصر در اين جدول براساس بنيادي۱  

  اند. برابر است، در يك گروه جاي گرفتهها  آن ترين زيرلايۀ هاي بيروني ) در اين جدول، عنصرهايي كه شمار الكترون۲  

  كند. را آشكار ميها  آن اي است كه الگوهاي پنهان در رفتار ) چيدمان عنصرها در اين جدول به گونه۳  

  اند. در سه دستۀ فلز، نافلز و گاز نجيب جاي گرفتهها  آن شيميايي) عناصر در اين جدول براساس رفتار فيزيكي و ۴  
  ۳۱۹۴٨۶كد سؤال: 

Xآرايش الكتروني كاتيون  -۹۲
2

dبه  
9

 كدام است؟ Xباشد، عدد جرمي  ۶ختم شده است. اگر تفاوت نوترون و پروتون آن  3

  ۱( ۶۴  ۲ (۵٨  ۳ (۶۲  ۴ (۶۶  
  ۴۳۶۰۶٨كد سؤال: 

  چند مورد از مطالب زير، درست است؟ -۹۳

  ها، رابطۀ وارونه دارد. پذيري عنصرها با شعاع اتمي آن الف) واكنش  

  اند. اي، داراي رسانايي الكتريكي ب) همۀ عنصرهاي گروه چهاردهم جدول دوره  

  خواري اشاره كرد. سانايي الكتريكي و گرمايي، سطح درخشان و صيقلي و چكشتوان به ر فلزها مي پ) از خواص فيزيكي شبه  

  داراست. ۱٨ت) در هر دوره، بيشترين خصلت نافلزي را عنصر گروه   

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  ۵۳۷۰۱۲كد سؤال: 

  است؟ نادرستكدام عبارت(ها)  -۹۴

  از الكترون اشغال شده است. pترين لايۀ الكتروني عنصرهاي واسطه، زيرلايۀ  الف) در بيروني  

  ترين فلز دورهٔ چهارم، با عدد اتمي نئون برابر است. ترين نافلز جدول و فعال ب) اختلاف عدد اتمي فعال  

  پ) در دورهٔ چهارم، دو عنصر داراي سه الكترون ظرفيتي هستند.  

  دهد. كندي واكنش مي است، با اكسيژن در هواي مرطوب به s4هاي زيرلايۀ  برابر الكترون در آن، سه d3هاي زيرلايۀ  ت) عنصري كه شمار الكترون  

  »الف) «۴  »پ«و » ب) «۳  »ب) «۲  »ت«و » الف) «۱  
  ۳۵۵۷۵۹كد سؤال: 
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  ها درست هستند؟ مقايسه  كدام -۹۵

:الف)    K Na Mg 19 11   خصلت فلزي 12

: ب)   Be Mg B 4 12   شعاع اتمي 5

:پ)    Cl Br Ar 17 35   فعاليت شيميايي 18

:ت)    P Si S 15 14   تمايل به گرفتن الكترون 16

  »ت«و » پ) «۴  »پ«و » الف) «۳  »پ«و » ب) «۲  »ب«و » الف) «۱  
  ۳۲۷۳۵۷كد سؤال: 

  هاي زير درست است؟ يك از عبارت كدام -۹۶

  ف) خصلت فلزي سيليسيم بيشتر از خصلت فلزي عنصر فسفر است.ال  

  ، رسانايي الكتريكي از بالا به پايين در حال افزايش است.۱۴ب) در گروه   

  است. Cخواص شيميايي آن بيشتر شبيه نافلز   ي كهاست، در حال Snبيشتر شبيه فلز  Siپ) خواص فيزيكي   

  است. Cو نافلز  Geمرز بين فلز  Siت) شبه فلز   

  »ت«و » ب) «۴  »پ«و » الف) «۳  »پ«و » ب) «۲  »ت«و » الف) «۱  
  ۳۱۹۴۹۰كد سؤال: 

  ترتيب از راست به چپ، در كدام گزينه آمده است؟ شده، به هاي مطرح پاسخ درست پرسش -۹۷

  اي كدام است؟  ترين عنصر نافلزي دورهٔ سوم جدول دوره الف) سبك  

  تري نسبت به سديم دارد؟پذيري كم ب) كدام فلز قليايي، واكنش  

nلايۀ الكتروني خود، دو الكترون با   ترين كه در بيروني sپ) عنصري از دستۀ       دارد. 4

  روي -ليتيم -گوگرد) ۲    كلسيم -ليتيم -فسفر) ۱  

  كلسيم -پتاسيم -گوگرد) ۴    روي -پتاسيم -فسفر) ۳  
  ۳۵۵۷۴۶كد سؤال: 

تر الكتـرون از  هـا آسـان ، در واكنشAنسبت به عنصر  Bاي عنصرها قرار دارند. اگر عنصر   در يك گروه از جدول دوره Cو  A ،Bسه عنصر  -۹٨
  ها دربارهٔ اين سه عنصر درست هستند؟ داشته باشد، كدام عبارت Cپذيري بيشتري از عنصر  واكنش Aدست بدهد و عنصر 

Aصورت  هتواند ب پذيري اين عناصر مي الف) مقايسۀ واكنش   B C  .باشد  

  است. Bو  Aتر از  كوچك Cب) شعاع اتمي   

nپ) حاصل    l ترين زيرلايۀ الكتروني  بيرونيB بيشتر از ،A  وC .است  

  با گاز كلر، از دو عنصر ديگر بيشتر است. Aپذيري  ت) شدت واكنش  

  »ت«و » ب«) ۴  »پ«و » الف«) ۳  »پ«و » ب«) ۲  »ت«و » الف«) ۱  
  ۳۵۶۰۶۷كد سؤال: 

درستي عنوان شـده اسـت و  در جدول زير، شرايط واكنش چهار هالوژن با گاز هيدروژن آورده شده است. در كدام رديف، شرايط واكنش به -۹۹
  پذيري را دارد؟ كدام هالوژن بيشترين واكنش

  يد -)۱رديف () ۱  

  فلوئور -)۳) رديف (۲  

  يد -)۲) رديف (۳  

  فلوئور -)۴) رديف (۴  
  ۳۷۰۰۰۳كد سؤال: 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  شرايط واكنش با گاز هيدروژن  نام هالوژن  رديف

  دهد. واكنش مي C400در دماي بالاتر از   دي  ۱

Cحتي در دماي   برم  ۲ 200 دهد.  سرعت واكنش مي به  

  دهد. در دماي اتاق به آرامي واكنش مي  كلر  ۳

  دهد. واكنش مي C200فقط در دماهاي بالاتر از   فلوئور  ۴

 محل انجام محاسبات

@Tahlilazemoon
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  هاي زير درست است؟ چه تعداد از عبارت -۱۰۰

  از عناصر نافلزي است. تر بزرگفلزها  الف) در يك دوره، شعاع اتمي شبه  

  روه فلزي، با تمايل عناصر آن گروه براي تبديل شدن به كاتيون يكسان است.ب) روند تغيير شعاع اتمي در يك گ  

 هستند. pي نسبت به عناصر دستۀ تر بزرگداراي شعاع اتمي  sپ) در يك دوره، عناصر دستۀ   

  است. ۱۷و  ۱۶بيشتر از تفاوت شعاع اتمي عناصر گروه  ۲و  ۱ت) در دورهٔ سوم جدول، تفاوت شعاع اتمي عناصر گروه  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  ۳۲۷۳۵٨كد سؤال: 

، چهـاراتمي و در زيـر آب Dاي در تناوب سوم هستند و مولكـول حاصـل از عنصـر  عناصر متوالي جدول دوره Fو  A ،B ،C ،D ،Eعناصر  -۱۰۱
  است؟ نادرستشود، كدام توصيف در ارتباط با اين عناصر  داري مي نگه

  دهند. ها الكترون از دست مي و الكتريكي بالايي دارند و در واكنش با ديگر اتم، رسانايي گرمايي Bو  A) عناصر ۱  

  شود. تواند رسانايي الكتريكي خوبي داشته باشد، هرچند در اثر ضربه خرد مي در تناوب دوم، مي Cگروه  ) عنصر هم۲  

  رسند. الكتروني آن مياتمي است و ساير نافلزات دورهٔ سوم با تشكيل آنيون به آرايش  گازي تك F) عنصر ۳  

  تشكيل دهد. EO3و  EO2هاي  تواند اكسيدهايي با فرمول مي E) عنصر ۴  
  ۵۵۰۳۹۲كد سؤال: 

  است؟ نادرستكدام گزينه در مورد فلزهاي قليايي  -۱۰۲

nsبهها  آن ) آرايش الكتروني۱  
1

  شود. م ميخت 

Mها، با از دست دادن يك الكترون به كاتيون ) در واكنش۲  


  شوند. تبديل مي 

  باشد. مانند گاز نجيب بعد از فلز ميها  آن ) آرايش الكتروني كاتيون۳  

  شود. با افزايش عدد اتمي زياد ميها  آن پذيري ) واكنش۴  
  ۴۴۱۵۳۵كد سؤال: 

  هاي زير درست است؟ از عبارتچه تعداد  -۱۰۳

  شوند. صورت خالص (عنصر) در طبيعت يافت مي ، فلزهايي رنگي هستند كه بهdالف) عنصرهاي دستۀ   

  دهند. خود را از دست مي dهاي زيرلايۀ  ب) عناصر واسطه، براي تبديل شدن به كاتيون ابتدا الكترون  

  ر واسطه وجود دارد.هايي شامل عناص پ) در فيروزه، ياقوت و زمرد، تركيب  

  رسند. تايي مي ت) برخلاف فلزهاي واسطه، همۀ فلزهاي اصلي بر اثر از دست دادن الكترون به آرايش هشت  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  ۳۲۷۳۶۰كد سؤال: 

و از  تـر كوچكاز راست به چپ، شعاع اتمي اين عنصر از شعاع اتمي ..............  ترتيب دوره است. به هم Kr36گروه و با  هم C6با  Xعنصر  -۱۰۴
  است. تر بزرگشعاع اتمي عنصر ............... 

  ۱ (K19- Si14  ۲ (I53- Ca20  ۳ (F9- Se34  ۴ (Br35- Ga31  
  ۳۴٨۷۹٨كد سؤال: 

  هاي زير درست است؟ چه تعداد از عبارت -۱۰۵

  باشد. خوار نيز مي الف) اگر عنصري رسانا باشد، حتماً چكش  

  دهد. ترون از دست ميها، الك ب) گوگرد در واكنش با ديگر اتم  

  باشد. مي ۴۲اي، برابر با    فلزهاي گروه چهارده جدول دوره پ) مجموع عدد اتمي شبه  

  توانند با اشتراك الكترون به آرايش گاز نجيب برسند. عنصر مي ۴اي،  ت) در دورهٔ سوم جدول دوره  

  باشد. ميها  آن بر بااي، تعداد فلزها بيشتر از نافلزها يا برا ث) در هر دوره از جدول دوره  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  ۴٨۳۹۰۳كد سؤال: 

  

  

 محل انجام محاسبات
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 اسکن با توانید می شما گرامی، داوطلب

  هوشمند گوشی ۀوسیل به بالا تصویر
اـگرام  صفحۀ به خود، تبلت یا و اینست

  شوید. وارد دو گزینه مؤسسه

 gozine2.ir 
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    مهم  تذکرهای      

  

  

 ماننـــد خـــود یـــیطلا خـــدمات از اســـتفاده جهـــت ی،گرامـــ داوطلـــب 

 یـــن،آنلا یهــا آزمــون یشپـــ آزمــون، از بعــد هوشـــمند یهــا کارنامــه

 ، ...و یآموزشـ کمک یها جزوه هوشمند، اشکال رفع دو، ینهگز الؤ س بانک

 خـود یکـد ملـ و )یکـاربر  نـام عنـوان (بـه یداوطلب ۀاز شمار  استفاده با

ــــه ــــوان (ب ــــز عن ــــور) رم ــــهگز یتســــا وب وارد عب ــــه دو ین آدرس ب

.gozine2.irwww ید و از منــوی صــفحۀ شخصــی مــن، خریــدشــو

  امتیاز خدمات طلایی را انتخاب کنید.

 یرمـز  همان شما عبور رمز ید،ا کرده نام ثبت ینترنتیا که یورتص در

  .اید نموده انتخاب خودتان که است

 ــه ــون های کارنام ــی آزم ــۀ آزمایش ــه ۲ مرحل ــورت ب ــل، ص ــا کام ــلۀ ب فاص

ــانی ــاهی زم ــس کوت ــون از پ ــۀ مطــابق آزم ــلام اطلاعی ــر شــده، اع روی ب

گیـرد. می قـرار gozine2.irwww. آدرس بـه دو گزینـه اینترنتـی پایگاه

 نماینـدگی طریق از را موضوع کارنامه، دریافت در اشکال بروز صورت در

 پیگیری نمایید. خود شهر

@Tahlilazemoon
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  )ریاضی علوم آزمایشی گروه( ۱۴۰۲ تیر ۲۳ آزمون تشریحی پاسخ
 

  
  )۱درس ، ۴ فصل( ۱ رياضي*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱

  ۲۹۱٨۱۵كد سؤال: 

axنكته: در معادلۀ    bx c  2 برابر صفر شود، اين معادله داراي يك ريشۀ مضاعف است كه مقدار آن برابر  اگر مقدار  0
b

a
   باشد. مي 2

شده داراي يك ريشۀ مضاعف است، پس مقدار ريشۀ آن برابر  دلۀ دادهمطابق نكته، چون معا  
b ( )

a

 
  


12 2

2 2 9 باشد. دقت كنيد كه  مي 3

  باشد. نمي cنياز به محاسبۀ مقدار 

  )۱درس ، ۴ فصل( ۱ رياضي*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲
  ۲۹۴۲۳۳كد سؤال: 

)جواب باشد، بايد دلتاي آن معادله نامنفي براي اينكه معادلۀ درجه دومي داراي    )    كنيم: را براي چهار گزينه بررسي مي باشد. مقدار  0

)شود.  منفي مي a ،ازاي بعضي مقادير  به ) ( )(a) a     22 4 1 4 4   ۱: گزينۀ  

)شود.  منفي مي a ،ازاي بعضي مقادير  به ) (a ) a     2 2 21 4 1 1 4   ۲: گزينۀ  

  .همواره نامنفي است(a ) ( )(a) a a (a )         2 2 21 4 1 2 1 1 0   ۳: گزينۀ  

aشود.  منفي مي a ،ازاي بعضي مقادير  به ( )( ) a      2 24 1 1 4   ۴: گزينۀ  

  پاسخ است. ۳بنابراين گزينۀ   

  )۴درس ، ۱ فصل( ۱ رياضي*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۳
  ۲٨٨۶٨٨كد سؤال: 

سه جملۀ متوالي يك دنبالۀ حسابي باشند، آنگاه رابطۀ  cو  a ،bته: اگر نك  
a c

b


   بين جملات برقرار است. 2

na                          است: رو روبهصورت  به dو قدرنسبت  a1نكته: جملۀ عمومي يك دنبالۀ حسابي با جملۀ اول    a (n )d  1 1   

        مطابق نكته داريم:  
( p ) ( p )

p p p p
  

       
2 3 5 13 4 6 8 7 2 62   

tاست. بنابر فرض مسأله  ۲۹و  ۲۲، ۱۵صورت  بنابراين سه جملۀ متوالي اين دنباله به   p 5 2 دست آوردن جملـۀ يـازدهم،  است. براي به 3

  كنيم: حل ارائه مي دو راه

  حل اول: راه  

t t d

t t d

d t

   
    

   

5 1
6 1

1

15 4 15
22 5 22

7 13
   

  بنابراين جملۀ يازدهم برابر است با:  

 t t d     11 1 10 13 70 57  

  حل دوم:  راه  

  دست آورد: توان به كمك يك جمله از جملات قبل يا بعد با داشتن مقدار قدرنسبت، از رابطۀ زير به نكته: هر جمله از يك دنبالۀ حسابي را مي  

n mt t (n m)d     

d        دست آمده از دنباله، داريم: مطابق سه جملۀ به     22 15 7   

t                بنابراين مطابق نكته داريم:   t ( )    11 5 11 5 7 57   

  )۴درس ، ۱(فصل  ۱: متوسط * رياضي سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۴
  ۲٨۹۰۲۰كد سؤال: 

r، قدرنسبت ntي ثابت نكته: در دنبالۀ هندس      است. 1

n       داريم: rو قدرنسبت  t1نكته: در يك دنبالۀ هندسي با جملۀ اول   
nt t r  1

1   

                                     توان نوشت: مطابق نكته مي  
t rt

r r
t t r

       
7

1 68
2 1

1 1 1 1   

ــا توجــه بــه نكتــه و اينكــه دنبالــۀ هندســي ثابــت نيســت، پــس    rب  r؛ بنــابراين 1  1صــورت  . پــس جمــلات ايــن دنبالــه بــه

a , a , , a , a ,     1 2 14 155 5 5 5  والي برابـر صـفر هاي دنباله، جمع هـر دو جملـۀ متـ  است. اكنون با جمع جمله

  :خواهد بود. پس

 a a a    1 15 15 5   
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  )۳درس ، ۱ فصل( ۱ رياضي*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۵
  ۳۱۵۳۰٨كد سؤال: 

  صورت زير است: به dو قدرنسبت  a1نكته: جملۀ عمومي يك دنبالۀ حسابي با جملۀ اول   

na a (n )d  1 1   

  شود، يعني: دايره افزوده مي ۳كنيد در هر مرحله  گونه كه در شكل مشاهده مي همان  

  
  ها در مرحلۀ بيستم داريم: دست آوردن تعداد دايره بنابراين در الگوي فوق براي به  

  1 20 3 61   

  )۲درس ، ۴ فصل( ۱ رياضي*  دشوار: السؤ مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۶
  ۲۹۳۳۹۴كد سؤال: 

yنكته: مختصات رأس سهمي به معادلۀ    ax bx c  2 صورت  به
b b

S( ,f ( ))
a a

 2 است كه:  2
b ac b

f ( )
a a


 

24
2 4  

  كنيم. را مشخص مي Cو  A ،Bابتدا مختصات نقاط   

  A صورت  ها است، پس مختصات آن به ور عرضمحل برخورد نمودار با مح( , )0   است. 3

  B  رأس سهمي است. با استفاده از رابطۀ
b ac b

( , )
a a

  24
2 )صورت  مختصات اين نقطه به 4 , )1   است. 1

  ستند.ه -۳داراي عرض برابر  Cو  Aها است، پس نقاط  موازي محور طول ACچون   

y x x x x x(x ) x , x                  2 23 2 4 3 3 2 4 0 2 2 0 0 2   

)صورت  هم به Cپس مختصات نقطۀ    , )2   است.  3

  آوريم: دست مي را به ABC(ارتفاع و قاعدهٔ مثلث)، مساحت مثلث  ACو  BHحال با محاسبۀ طول   

ABCBH ( ) , AC S


          
2 21 3 2 2 0 2 22   

  )۱درس ، ۴ فصل( ۱ يرياض*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۷
  ۲۹۷۷۹۹كد سؤال: 

n     آوريم: دست مي را به a1ابتدا مقدار    a ( ) ( )     2
11 1 12 8 1 5   

naحال معادلۀ       باشد: مي ۵برابر  مقدارش a1جز  كنيم تا ببينيم دنباله در كدام جملۀ ديگر به را حل مي 5

IÄn

n n

a n n n n (n )(n )

n n

   
              
    

2 2
7 0 7

5 8 12 5 8 7 0 7 1 0
1 0 1

   

aبنابراين در اين دنباله    a1   است. 7

  )۴درس ، ۱ فصل( ۱ رياضي*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -٨
  ۳۱۵۲٨۴كد سؤال: 

نكته: تعداد اعداد صحيح بازهٔ    a ,b  برابرb a  a)است.  1 ,b )Z   

  كه به صورت زير است: naهاي دنبالۀ  عبارتند از جمله ۱۷مضارب   

, , , ...17 34 51   

از طرفي    17 6 و  ۱۷رقمي  ۳ترين مضرب  كوچك 102 17 58 aباشد. يعنـي  مي ۱۷رقمي عدد  ۳ترين مضرب  بزرگ 986 6 و  102

a 58   با توجه به نكته برابر است با: ۱۷رقمي عدد  ۳بنابراين تعداد مضارب  986

  58 6 1 53   

  پاسخ است. ۲پس گزينۀ   

  )۱درس ، ۱ فصل( ۱ حسابان*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۹
  ۳۱۹۴۲۳كد سؤال: 

  حل اول:  راه  

n n na (a )(a a a )          1 21 1   : نكته1

  مطابق نكته داريم:   

a (a )(a a a )         9 8 71 1 1  

  بنابراين:   

aa (a )(a a a )
A a

a a a a a a

         
      

             

9 8 7
2 8 2 8

2 11 1 1 1 2 1 1 2
1 1

  

      ...

1 1 3  1 2 3  1 3 3 

      

x

y

B

 

A H

1

3
C
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  حل دوم:  راه  

برابر  qو قدرنسبت  aجملۀ اول يك دنبالۀ هندسي با جملۀ اول  nنكته: مجموع   
n

n
( q )

S a
q





1
  باشد.  مي 1

  گيريم. مطابق نكته داريم:  در نظر مي qو قدرنسبت  ۱عبارت مخرج را يك دنبالۀ هندسي با جملۀ اول   

a
a a a

a


       



92 8 11 1  

  بنابراين:   

aa
A a A

a

a

 
       




9 2 1
9

1 1 2 1 1 2
1

1

  

  )۴درس ، ۱(فصل  ۱مشخصات سؤال: ساده * حسابان  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۰
  ۳۲۳٨۶٨كد سؤال: 

  كنيم: اي تبديل كرده و سپس آن را رسم مي را به يك تابع چند ضابطه fهاي داخل قدرمطلق، تابع  ابتدا به كمك تعيين علامت عبارت  

x
| |x | |
| |x | |


   
   

2 1
1
2




   

  توان نوشت: به كمك جدول فوق مي  

x x x , x

f (x) x x , x

x x x , x

     
       
        

1 2 2 1 1
1 2 3 2 1

1 2 2 1 2
   

  نيم خط و يك پاره خط تشكيل شده است. ۲ابق شكل از نمودار تابع مط  

  پاسخ است. ۴بنابراين گزينۀ   

  )۲درس ، ۱ فصل( ۱ حسابان*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۱
  ۳۵۷۲۶۴كد سؤال: 

axنكته: در معادلۀ درجه دوم    bx c  2   زير برقرار است. باشد، روابط Pها  و ضرب ريشه Sها  اگر جمع ريشه 0

b c
S , P

a a


    

xمطابق نكته براي معادلۀ    mx  23 3   داريم:0

m
    3   

( )*    
3 13   

  توان نوشت: پس مي  

( )               1 2 2 1 2 3   

  در معادله داريم: جايگذاري كند. با  ريشۀ معادله است پس در آن صدق مي چون   

m( ) m m m            2 243 3 3 3 0 27 3 3 0 3 24 83   

  )۳و  ۲هاي  درس، ۱(فصل  ۱* حسابان  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۲
  ۳۴٨۴۲۷كد سؤال: 

قبول  م. در پايان قابلنمايي كنيم. سپس معادلۀ حاصل را حل مي (ها) را حذف مي رساني، راديكال نكته: براي حل يك معادلۀ گنگ، ابتدا با توان  

  كنيم.  دست آمده را بررسي مي هاي به بودن جواب

Aبا تغيير متغير    x x 2 xدر معادلۀ  4 x x x    2 24 13 4   ، داريم: 7

A A  13 7   

Aابتدا دقت كنيد كه چون راديكال نامنفي است، پس     7 A؛ يعني 0    رساندن دو طرف داريم: ۲. حال با به توان 7

¡ ¡ ù
A

A (A ) A A A A A (A )(A )
A


                  

2 2 2 1213 7 13 14 49 15 36 0 3 12 0 3   

Aچون     Aكند، پس تنها مقدار  در معادلۀ اصلي صدق نمي 3  Aقبول است، حال با توجه به اينكه  قابل 12 x x 2   داريم: 4

x x x x (x )(x ) x ,            2 24 12 4 12 0 6 2 0 2 6   

صورت  اند. پس مجموعه جواب به قبول كند و قابل هر دو مقدار در معادلۀ سؤال صدق مي   ,6   است. 2

2 1y x 2 1y x  

3

12 x

y
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  )۲درس ، ۱ فصل( ۱ حسابان*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۳
  ۳۴۷۴۳۲كد سؤال: 

xبا فرض    t 2   داريم:  1

t

t t (t )(t )

t


        
  

2
1

2 0 1 2 0
2

  

  پس داريم:   

¡ ¡ ù

t x x x ,

t x x

         



        

2 2

2 2

1 1 1 2 2 2

2 1 2 1
   

بيشـتر از حاصـل  واحـد 2ها  ضرب ريشه است. پس حاصل 2ها برابر  ضرب آن هاي حقيقي برابر صفر و حاصل بنابراين حاصل جمع ريشه  

  ها است.  جمع ريشه

  )۱درس ، ۱ فصل( ۱ حسابان*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۴
  ۳۴۷۴۱۵كد سؤال: 

  حل اول:  راه  

و قدرنسبت  aجملۀ اول يك دنبالۀ هندسي با جملۀ اول  nنكته: مجموع   
n

n
( q )

S a
q





1
  باشد.  مي 1

دست  اي از اعداد مقابل به كند و به همين ترتيب دنباله كند. دومين لايه دوباره اين شدت تابش را نصف مي صف مياولين لايه، شدت تابش را ن  

  آيد:  مي

, , , ...
1 1 1
2 4 8  

  مطابق خواستۀ سؤال داريم:   

n

n

n n n

( )
( )

( ) ( ) n


         



        

111 1 1 1 97 1 972
12 4 8 100 2 1002 1 2

1 97 1 3 1001 2 62 100 2 100 3

  

  حل دوم:  راه  

  مانده آمده است:  يمطابق جدول زير در هر مرحله مقدار شدت تابش باق  

n   ...  ۳  ۲  ۱  مرحله  

n( )
1
2   ...  

1
8   

1
4   

1
  مانده شدت تابش باقي   2

  شود. بنابراين:  ۰۳/۰يا مساوي با  مانده بايد كمتر از مطابق فرض سؤال، مقدار شدت باقي  

n n
n

( ) / n      
1 1 3 1000 03 2 62 100 32

  

  يابد.  درصد كاهش مي ۹۷ها دست كم  شود يا به عبارت ديگر شدت آن مي ۰۳/۰به بعد شدت تابش خطرناك مواد راديواكتيو كمتر از  ۶يعني از مرحلۀ   

  )۳و  ۲هاي  درس، ۱(فصل  ۱: دشوار * حسابان سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۵
  ۳۲۷۴۲۲كد سؤال: 

y: نمودار ۱نكتۀ    f (x)   قرينۀ نمودارy f (x)  نسبت به محورx.ها است  

y: براي رسم نمودار ۲نكتۀ    f (x)  كافي است نمودارy f (x)  كه نمودار را رسم كنيم و در جاهاييf (x)  زير محورx هاسـت، تصـوير

fوار نمودار  آينه (x)  را نسبت به محورx.ها رسم كنيم  

f: اگر ۳نكتۀ    (x)  وg(x) هاي معادلۀ  جواب دو تابع باشند، طول نقاط تلاقي نمودارهاي اين دو تابعf (x) g(x) .است و برعكس  

fصورت  معادله را به   (x) g(x)  كنيم و نمودار دو تابع  بازنويسي ميy f (x) 

yو  g(x)  كنيم. را با توجه به نكات، روي يك دستگاه مختصات رسم مي  

  است.  ۲شده برابر  هاي معادلۀ داده ، تعداد ريشه۳براين با توجه به نكتۀ بنا  

  

  

  

 

 

y

x

g(x)

 
f (x)
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  )۳و  ۲هاي  درس، ۱(فصل  ۱* حسابان  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۶
  ۳۴٨۴۳۰كد سؤال: 

كنيم. سـپس معادلـۀ  ضـرب مـيها  ترين مضرب مشترك (ك.م.م) مخرج نكته: براي حل يك معادلۀ گويا، ابتدا دو طرف تساوي را در كوچك  

  كنيم. ها را بررسي مي قبول بودن هريك از جواب نماييم. در پايان قابل حاصل را حل مي

aنكته: اگر     x، آنگاه: 0 a x a     

xنكته:    x 22   

Aبا تغيير متغير   
x

 

1 در معادلۀ  02

xx
 

 2
1 2 322

  ، داريم:

¡ ¡
A

A A A A (A )(A )
A


             

2 2 12 3 2 3 0 1 3 0 3   

Aبا توجه به اينكه     A، فقط مقدار 0    قبول است. داريم: قابل 1

x x
x

x xx

   
           

2 1 31 1 2 1 2 1 12   

ابر هاي معادلۀ موردنظر بر بنابراين مجموع ريشه   3 1   است. 4

  )۳درس ، ۱ فصل( ۱ حسابان*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۷
  ۳۴٨۴۳۴كد سؤال: 

درصدي، مقدار  ۴كيلوگرم محلول  ۲۰۰در    
4200 كيلـوگرم نمـك موجـود مغـازه،  ۵كيلوگرم نمك وجـود دارد. بـا اضـافه كـردن  8100

 8 5 كيلوگرم از آب محلول را تبخير كنيم تا محلول  xخواهيم  كيلوگرم محلول داريم. حال فرض كنيد مي ۲۰۵كيلوگرم نمك و جمعاً  13

  درصد برسد. واضح است كه ميزان نمك محلول كم نخواهد شد، پس: ۷به غلظت 

x x x
x
         


13 7 1351300 7 205 7 7 1435 1300205 100 7   

  )۴درس ، ۱ فصل( ۱ حسابان*  دشوار: ؤالس مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱٨
  ۳۲۳٨۷٨كد سؤال: 

x: در معادلۀ ۱نكتۀ    a  اگرa  xآنگاه:  ،0 a    

axهاي معادلۀ درجه دوم  ريشه و  : اگر ۲نكتۀ    bx c  2   باشند، آنگاه: 0

 
c b

P , S
a a


          

  توان نوشت: مي ۱مطابق نكتۀ   

x x x x
x x

x x x x

            
        

2 2
2

2 2
3 4 7 03 4
3 4 1 0

   

معادلۀ دوم داراي    چون  ۲است و ريشه ندارد. براي معادلۀ اول مطابق نكتۀ  0    ، داريم:0

        
          

1 1 1 1 1
7 7 7   

  )۲درس ، ۱(فصل  ۱* هندسه  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲گزينۀ  پاسخ: -۱۹
  ۲۹۷۲۹۳كد سؤال: 

تـر، از ضـلع  : اگر در مثلثي، دو زاويه نابرابر باشند، ضلع مقابل به زاويـۀ بـزرگ۱نكتۀ   

  تر است و برعكس.  تر، بزرگ مقابل به زاويۀ كوچك

داخلي غيرمجاورش است،  زاويۀ ۲: اندازهٔ هر زاويۀ خارجي مثلث، برابر مجموع ۲نكتۀ   

  تر خواهد بود. پس هر زاويۀ خارجي از زاويۀ داخلي غيرمجاورش بزرگ

  ، داريم:۲با توجه به نكتۀ   

 
pIvμÃº AD

ˆ ˆA A

ˆ ˆ ˆ ˆˆ ˆ ˆD A C D A D A


     
1 2

1 1 1 1 1 2  

ABDدر  ۱حال با استفاده از نكتۀ   


AB          ، داريم:  BD  

  )۱درس ، ۱ فصل( ۱ هندسه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲ۀ پاسخ: گزين -۲۰
  ۳٨۲۶۵٨كد سؤال: 

  

و شـعاع دلخـواه  Aخارج آن، ابتدا بـه مركـز  Aاز نقطۀ  dبراي رسم خطي عمود بر خط   

خط  قطع كند. سپس عمودمنصـف پـاره Nو  Mرا در نقاط  dزنيم كه خط  طوري كمان مي

MN كنيم و خط حاصل از  را رسم ميA بر خط  گذشته وd .عمود است  

  

 

A

B C
D

12

1

 

A
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۶  

  )۲درس ، ۱ فصل( ۱ هندسه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۱
  ۴۵۶۰۰۳كد سؤال: 

  حل اول: راه  

  نكته: در هر مثلث، طول هر ضلع، بين قدرمطلق تفاضل و مجموع طول دو ضلع ديگر قرار دارد.  

b c a b c

a c b a c

a b c a b

    
    


   

   

  رو داريم: ل روبهبا توجه به نكتۀ بالا، در شك  

¥HoT{HMAB : a
a

NAB : a






 

  
  

3 9 3 9
2 12

  

  

  

  

  پاسخ است. ۴پس گزينۀ   

  حل دوم: راه  

  تر است. هاي هر دو ضلع، از ضلع سوم، بزرگ نكته: در هر مثلث، مجموع اندازه  

  داريم: NABو  MABهاي  با استفاده از نكتۀ بالا در مثلث  

¥HoT{HnHo¤oM ½nH¼μÀ

a a

ABM : a a ( )*

a a

   

     


    

3 6 9

6 3 3 9

3 6 3


   

¥HoT{HnHo¤oM ½nH¼μÀ

a a

ABN : a a ( )**

a a

   

     


    

5 7 12

7 5 2 12

5 7 2


   

aشود:  از اشتراك (*) و (**) نتيجه مي   3 9   

  )۲درس ، ۱ فصل( ۱ هندسه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۲
  ۴۳۹۹۱۵كد سؤال: 

نهشـت نباشـند.  ث هـمقضيه نيست، چون ممكن است مساحت دو مثلث برابر باشند ولي دو مثلـ ۴قضيه هستند. گزينۀ  ۳و  ۲، ۱هاي  گزينه  

  هاي زير را ببينيد: مثلث

S    
1 4 6 122   

  

  )۱درس ، ۱ فصل( ۱ هندسه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۲۳
  ۲۹۷٨۱۱كد سؤال: 

  نكته: هر نقطه روي نيمساز يك زاويه، از دو ضلع آن زاويه به يك فاصله است.   

قرار دارد، پس با توجه به نكتۀ بالا (مستقل از اينكه نسبت  Aروي نيمساز زاويۀ  Dچون نقطۀ   
BD

CD
و  ABاش از اضـلاع  چقدر است)، فاصله 

AC  :برابر است. بنابراين  

DH
DH DK

DK
   1  

  )۱درس ، ۱ فصل( ۱ هندسه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۴
  ۵۷۰۳۶۹كد سؤال: 

ته: يك نقطه روي نيمساز زاويه قرار دارد، اگر و تنها اگر از دو ضلع آن زاويه بـه يـك نك  

  فاصله باشد. 

  قرار دارند.  Oاند، روي نيمساز زاويۀ  نقاطي كه از دو خط متقاطع به يك فاصله  

  كنيم.  پس نيمسازهاي زواياي حاصل از تقاطع دو خط را رسم مي  

كنيم تا اين نيمسازها را قطع كند. نقـاط  اي رسم مي يره، دا۱و به شعاع  Oسپس به مركز   

  نقطه است.  ۴اند كه  ها و دايره پاسخ تقاطع خط

 






O

b

c

a

6

4 4

6
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M
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۷  

  )۲درس ، ۱ فصل( ۱ هندسه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۵
  ۳۶٨۵۶۹كد سؤال: 

  الساقين است. نكته: اگر دو ارتفاع مثلثي برابر باشند، مثلث متساوي  

الساقين نيست. بنابراين مثلـث سـه زاويـۀ  نكه در صورت سؤال گفته شده هيچ دو ارتفاعي برابر نيست، پس اين مثلث متساويبا توجه به اي  

  متمايز دارد.

  حل اول:  راه  

  صورت زير است: شود، به الساقين مي متساوي 50هايي كه مثلث با زاويۀ حالت  

, ,  50 50   (الف 80

, ,  50 65  (ب 65

  پاسخ است. ۳ها، گزينۀ  باشد. با توجه به گزينه 80و 50،65تواند برابر با بنابراين زاويۀ ديگر اين مثلث نمي  

  حل دوم:  راه  

  كنيم. ي ميها را بررس هريك از گزينه  

  )دارد. ( 50: دو زاويۀ ۱ ۀنيگز  

  )است. ( 65دارد، پس زاويۀ سوم نيز  65و  50: دو زاويۀ ۲ ۀنيگز  

  )است. ( 55دارد، پس زاويۀ سوم  75و  50: دو زاويۀ ۳ ۀنيگز  

  )است. ( 50دارد، پس زاويۀ سوم نيز  80و  50: دو زاويۀ ۴ ۀنيگز  

  پاسخ است. ۳بنابراين گزينۀ   

  )۱درس ، ۱ فصل( ۲ هندسه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲گزينۀ  پاسخ: -۲۶
  ۳۵۷۲٨۰كد سؤال: 

  نكته: بلندترين وتر گذرنده از يك نقطه درون دايره، قطر گذرنده از آن نقطه است.   

3از مركز دايره است چون  ۳به فاصلۀ  Aنقطۀ      ، پس درون دايره قرار دارد. 5

است كه طول آن برابر است با:  BC، قطر Aتر گذرنده از بلندترين و   2 5 10   

  

  

  

  

  )۱درس ، ۱ فصل( ۲ هندسه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۷
  ۳۶۷۷۴۷كد سؤال: 

  

حداكثر فاصلۀ دو نقطه روي محيط دايره، برابر قطر دايره است. طول قطر دايـره دو برابـر   

است.  ۶ها عبور كند، برابر  اي از آن  پس حداكثر فاصلۀ دو نقطه كه چنين دايرهشعاع است. 

  روي آن باشد. ۷وجود ندارد كه دو نقطه به فاصلۀ  ۳اي به شعاع   پس دايره

  

  

  )۱درس ، ۱(فصل  ۲صات سؤال: ساده * هندسه مشخ ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲٨
  ۳۷۱۲۶۵كد سؤال: 

  هاي محصور بين آن دو وتر است.  در خارج دايره، برابر نصف تفاضل اندازهٔ كماننكته: زاويۀ بين امتداد دو وتر   

 BD AC
M̂


 2   

  

  

  

  

  مطابق شكل و فرض سؤال داريم:  

 AC x BD x   3  

  با توجه به نكته داريم:  

  BD AC x x
M̂ x AC

 
         

345 45 452 2  
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۸  

  )۱درس ، ۱ فصل( ۲ هندسه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۲۹
  ۴۵۲۱۱۱كد سؤال: 

  در نقطۀ تماس، بر خط مماس عمود است.  : شعاع۱نكتۀ   

  روي آن است. : اندازهٔ هر زاويۀ محاطي، برابر نصف اندازهٔ كمان روبه۲نكتۀ   

  : اندازهٔ هر زاويۀ ظلّي، برابر با نصف اندازهٔ كمان مقابل آن است.۳نكتۀ   

مماس رسم شده بر دايره از يك نقطۀ دلخواه خارج دايره برابر با نصـف : زاويۀ بين دو ۴ نكتۀ  

   ل آن است:                                      هاي دو كمان مقاب تفاضل اندازه
 BAC BDC

M̂


 2   

  مطابق شكل و نكات بالا داريم:  

  

1 ¾à T§º
ÌI÷{ OM

ˆ ˆM M    1 230 60   






2 à¾T§º

3 ¾à T§º
AQ

AKM
MQ

             
      

2 30 60 360 180 180
2 60 120

   

 4 ¾à T§º MAQ MQ
P̂

   
    

240 120 602 2  

  )۱درس ، ۱ فصل( ۲ هندسه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۳۰
  ۴۴۳۰۶۴كد سؤال: 

  روي آن است. نكته: اندازهٔ هر زاويۀ محاطي، برابر نصف اندازهٔ كمان روبه  

  نكته: اندازهٔ هر زاويۀ ظلّي، برابر با نصف اندازهٔ كمان مقابل آن است.  

ABˆˆ                  كنيم. با توجه به شكل داريم: را رسم مي ADر وت   AC B C ( )*     

  با هم برابرند، زيرا: Â1و  B̂همچنين زواياي   

 

 

.SwH ¾M »nï¾M»n ÂöId¶ à¾Ä»Hp

.SwH ¾M »nï¾M»n ÂÖ±Ë ¾à Ä»Hp

ADˆ ˆAD B B
ˆ ˆA B ( )**

ADˆ ˆAD A A


 

  
  

1

1 1

2

2

  

ˆشود:  از (*) و (**) نتيجه مي   ˆA C1 پس مثلث .ADC الساقين است و داريم: متساوي                  
ÆoÎ ¢Lö

AD CD 3   

  )۱درس ، ۱ فصل( ۲ هندسه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۳۱
  ۳۵۷۲٨۱كد سؤال: 

        (درجه) برابر است با: ، طول كمان مقابل به زاويۀ مركزي Rاي به شعاع   نكته: در دايره  
R

L


 180  

                با استفاده از نكتۀ بالا داريم:   
/

/


      

3 1 5 1801 40180 4 5  

  )۱درس ، ۱ فصل( ۲ هندسه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۳۲
  ۴۵۲۱۰۶كد سؤال: 

  هاي مساوي، برابرند. مان: در يك دايره، وترهاي نظير ك۱نكتۀ   

  هاي محصور بين دو وتر موازي، با هم برابرند. : در يك دايره، كمان۲نكتۀ   

  : اندازهٔ هر زاويۀ محاطي برابر با نصف كمان مقابل آن زاويه است.۳نكتۀ   

  : اندازهٔ هر زاويۀ مركزي، با كمان مقابل آن زاويه برابر است.۴نكتۀ   

       داريم: ۲اولاً◌ً با توجه به نكتۀ    AB CD AC BD x    

  داريم: ۴و  ۳ثانياً با توجه به نكات   

Ô AC x 1  زاويۀ مركزي و
BD x

Ĉ  2   زاويۀ محاطي 2

  داريم: OMCثالثاً در مثلث   

xˆ ˆ ˆM̂ C O x x x O              1 1
390 90 60 602 OMCزاويۀ خارجي  2 :


  

  از آنجا خواهيم داشت: و  

 .SwH Ì°ò¯Hï Á»IvT¶Ô
OAC OAC AC OA
     1 60 3


Rالساقين است متساوي  OA OC    3   شعاع دايره 3

قطر است، پس:  CDاز طرفي     AB AC BD


     
6060

180   ، خواهيم داشت:۱و در نهايت با توجه به نكتۀ  60

  AB BD AC AB BD AC       60 3   

x    

O
C D

BA

x 

1
M

M
C

BA

D

 

O

M

N
Q

P

3 0

60 120

60

A

1 2

18 0
K

A

C
D

B

1
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  )۱درس ، ۱ فصل( ۱ رياضي*  ساده: سؤال صاتمشخ ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۳۳
  ۳۱۳٨۵۹كد سؤال: 

aكه  bو  aنكته: براي اعداد حقيقي    b :است، داريم  

   a ,b x | a x b   R   

 (a ,b) x | a x b   R   

  a ,b x | a x b    R   

  a ,b x | a x b    R   

  ,a x | x a    R   

  a , x | x a    R   

در بازهٔ  3: ۱گزينۀ    , 3   قرار ندارد. 2

: ۲گزينۀ    ,در بازهٔ  2   3 قرار ندارد؛ زيرا  2  2 2   

)در بازهٔ  Nاز مجموعۀ  ۱: عدد ۳ينۀ گز   , )1 .قرار ندارد  

دانيم  : مي۴گزينۀ     1 0 و  2  1 1 ,، پس 2 0 1 ,و  2 1 1 ، در نتيجه 2  , , 0 1 1 2   

  )۱درس ، ۱ فصل( احتمال و آمار*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۳۴
  ۴۰۵۶٨۰كد سؤال: 

p: عكس نقيض گزارهٔ شرطي ۱نكتۀ    q  :عبارت است ازq p    

p): ۲نكتۀ    q) p q       

): ۳نكتۀ    p) p    

p)عكس نقيض گزارهٔ شرطي    q) p  :عبارت است از ،  

p (p q)     

p (p q)     (p q)    p q    q   p   q   p   

  د  د  ن  ن  ن  د  د

  د  ن  ن  د  د  ن  د

  ن  د  د  ن  ن  د  د

  ن  ن  د  د  ن  د  د

  است. Tارز گزارهٔ  بنابراين عكس نقيض گزارهٔ موردنظر هم  

  )۱درس ، ۱ فصل( احتمال و آمار*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۳۵
  ۳۲۳٨٨۰كد سؤال: 

pنكته: در تركيب شرطي    q اگر ارزش مقدم نادرست باشد، آنگاه ارزش گزارهٔ مركب ،p q  همواره درست است و ارزش آن به ارزش

  گوييم گزارهٔ شرطي به انتفاي مقدم درست است.  تالي بستگي ندارد. در اين حالت مي

  ي به انتفاي مقدم درست است. مقدم نادرست است، پس گزاره شرط ۱با توجه به نكته، چون در گزينۀ   

  ، مقدم و تالي درست هستند و ارزش گزاره درست است؛ ولي به خاطر انتفاي مقدم نيست.۳و  ۲هاي  در گزينه  

  مقدم درست و تالي نادرست است، پس ارزش گزاره نادرست است.  ۴در گزينۀ   

  )۱درس ، ۱ فصل( احتمال و آمار*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۳۶
  ۳۷۴۵۰۹كد سؤال: 

  صورت زير است: نكته: جدول ارزش تركيب عطفي، فصلي، شرطي و دوشرطي دو گزاره به  

p q p q p q  p q  q  p  

  د  د  د  د  د  د

  د  ن  د  ن  ن  ن

  ن  د  د  ن  د  ن

  ن  ن  ن  ن  د  د

25اول است، ولي  ۵داراي ارزش نادرست است. (زيرا  qداراي ارزش درست و گزارهٔ  pگزارهٔ      اول نيست.) 25

  دهيم: شده را تشكيل مي هاي داده اكنون جدول ارزش گزاره  

~ p ~ q p (~ q) p ~ q p q  ~ q  ~ p  q  p  

  د  ن  ن  د  د  د  د  ن

  ست.داراي ارزش نادرست ا ۴پس فقط گزينۀ   
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۱۰

  )۱درس ، ۱ فصل( احتمال و آمار*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۳۷
  ۳۵۹۵۴۲كد سؤال: 

  دهندهٔ آن نادرست باشد. هاي سادهٔ تشكيل نكته: گزارهٔ عطفي زماني نادرست است كه حداقل يكي از گزاره  

  درست است.نكته: اگر در يك گزارهٔ شرطي مقدم نادرست باشد، گزارهٔ شرطي به انتفاي مقدم   

pواضح است كه  ۴در گزينۀ    q هاي  قطعاً نادرست است (زيرا يكي از گزارهp  ياq  نادرست است.) پـس گـزارهٔ شـرطيp q p   بـه

  است. ۴انتفاي مقدم قطعاً درست است و پاسخ گزينۀ 

  توانند درست يا نادرست باشند. مي qو  pبسته به ارزش  ۳و  ۲، ۱هاي  گزينه  

  )۱درس ، ۱ فصل( احتمال و آمار*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۳٨
  ۳۵۷۲۷۴كد سؤال: 

)نكته:    p) p   

p)نكته (قانون دمورگان):    q) p q      و(p q) p q      

  داريم: با استفاده از نكات بالا   

( p q) ( p) ( q) p q            

  )۱درس ، ۱ فصل( احتمال و آمار*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۳۹
  ۳۵۵۵٨۶كد سؤال: 

~ ( x ; P(x)) x ; ~ P(x)   نكته :  

~ (p q) p ~ q   نكته :  

  با توجه به نكات بالا داريم:  

~ x x            
4 40 0 0 0Z ; (x x ) Z ; (x x )   

  پاسخ است. ۴اين گزينۀ بنابر  

  )۱درس ، ۱ فصل( احتمال و آمار*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۴۰
  ۳۱۹۴۴۷كد سؤال: 

(p q) p q , (p q) p q          (قوانين دمورگان) نكته :  

  آوريم: دست مي شده را به مطابق نكته ابتدا نقيض گزارهٔ داده  

(x y ) (x ) (y ) (x ) (y )          5 5 5  Q Q Q  

  پاسخ است.  ۲عددي گنگ است. بنابراين گزينۀ  yو  ۵تر از  كوچكعددي  xپس   

 

  )۱ فصل( ۱ فيزيك*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۴۱
  ۴۲۹۴۷٨كد سؤال: 

نده را. در مثال پرتاب توپ بسـكتبال، كن تر را ناديده بگيريم؛ نه اثرهاي مهم و تعيين سازي يك پديدهٔ فيزيكي، بايد اثرهاي جزئي هنگام مدل  

كننده است و اگر آن را ناديده بگيريم، عملاً از درك اين پديدهٔ فيزيكي ناتوان خواهيم بـود. در ايـن  نيروي جاذبۀ زمين يك اثر مهم و تعيين

  صورت وقتي توپ به بالا پرتاب شود، در يك خط مستقيم بالا خواهد رفت.

  )۱(فصل  ۱سؤال: ساده * فيزيك  مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۴۲
  ۴۲٨۴۵۶كد سؤال: 

  )۱ فصل( ۱ فيزيك*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۴۳
  ۴۲۹۴۷۶كد سؤال: 

  گيري طول است؛ نه زمان! : سال نوري يكاي اندازه۱گزينۀ   

  ، تعريف قديمي يكاي طول است. ۲: تعريف داده شده در گزينۀ ۲گزينۀ   

: يكاي ۳گزينۀ   
m

s
  و هم يكاي فرعي تندي متوسط است. SI، هم يكاي 

باشد كه برابر است با  براي نيرو، نيوتون مي SI: يكاي ۴گزينۀ   
kg.m

s2 .  

  درست است. ۳بنابراين گزينۀ   

 )۱(فصل  ۱مشخصات سؤال: متوسط * فيزيك  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۴۴
  ۴۲٨۴۲۵كد سؤال: 

g kg
g ( g)( )( ) kg

g g

 
   



6 3 910 101 1 101 1  

m
mm ( mm )( ) m

mm


 

9 33 3 9 3
3

101 1 10
1

  

g kg kg

mm m m






  
9

3 9 3 3
105 5 5
10
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 )۱(فصل  ۱مشخصات سؤال: متوسط * فيزيك  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۴۵
  ۴۲٨۵۴۲كد سؤال: 

m
cm cm ( ) m / m

cm

      
22 2 4 2 2 2

4 2
1240 240 240 10 2 4 10

10
  ۱: گزينۀ  

m
nm nm ( ) m / m

nm

      9 8
9
156 56 56 10 5 6 10

10
  ۲: گزينۀ  

m mm
km km ( ) ( ) mm / mm

km m
      

3 3 6 810 10430 430 430 10 4 3 101   ۳گزينۀ :  1

g
mg mg ( ) g / g

mg

      3 2
3
164 64 64 10 6 4 10

10
  ۴: گزينۀ  

 )۱(فصل  ۱مشخصات سؤال: متوسط * فيزيك  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۴۶
  ۵۲۳۴۳۵كد سؤال: 

L / m / m / nm / nm

L / dm / m / nm / nm

 

 

           

       

4 4 6 4 6 9 7
1

1 1 9 8
2

2 5 10 2 5 10 10 2 5 10 10 10 2 5 10
2 1 2 1 10 2 1 10 10 2 1 10

   

L L / / / / / nm          7 8 8 8 8
1 2 2 5 10 2 1 10 0 25 10 2 1 10 2 35 10   

 )۱(فصل  ۱مشخصات سؤال: ساده * فيزيك  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۴۷
  ۵۲۳۴۳۷كد سؤال: 

m AU /
/ km / km / AU

km // m

         


34 4 4 4
11

10 1 3 63 6 10 3 6 10 10 2 4 101 1 51 5 10
   

 )۱(فصل  ۱مشخصات سؤال: دشوار * فيزيك  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۴٨
  ۵۲۳۴۴۴كد سؤال: 

Aدو كميّت مختلف هستند؛ پس دو يكاي متفاوت دارند، بنابراين  Bو  Aچون    B  وA B2 و  2
A B

A B




2
  ممكن نيست. 

  شود. پذير مي ها امكان يكسان باشد؛ بنابراين جمع آن Bو  A2ما ممكن است يكاي ا  

ن دو را با هـم توان آ يكسان خواهد بود (متر مربع) و مي Bو  A2از جنس مساحت باشد، يكاي  Bاز جنس طول و كميّت  Aمثلاً اگر كميّت   

  جمع كرد.

 )۱(فصل  ۱مشخصات سؤال: متوسط * فيزيك  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۴۹
  ۵۵۲۴۴۹كد سؤال: 

m m m min m

min min s sm



 

    
3 3 3 317

18 3
1 112 12 2 106010

   

x m m
x

s s

 
    

3 3172 10 2 10 17   

 )۱(فصل  ۱مشخصات سؤال: ساده * فيزيك  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۵۰
  ۵۲۱۶۱۹كد سؤال: 

/كش  بندي آن ابزار است؛ بنابراين دقت اين خط رابر كمينۀ درجهگيري مدرج ب دقت ابزارهاي اندازه   cm0   شود. مي mm5يا  5

 )۱(فصل  ۱مشخصات سؤال: متوسط * فيزيك  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۵۱
  ۵۲۳۴۳۲كد سؤال: 

m: ۱گزينۀ    m    61 1 /: ۲گزينۀ   دقت 10 cm m   30 1 1   دقت 10

/: ۳گزينۀ    dm m   30 01 1 /: ۴گزينۀ   دقت 10 m m   30 001 1   دقت 10

 )۱(فصل  ۱مشخصات سؤال: متوسط * فيزيك  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۵۲
  ۴۲٨۳۷۳كد سؤال: 

V a a a a    32 3 6  

a cm 3 مستطيل طول مكعب 3
m / /

/ a m a m cm
V a /

            
 

3 3 6 3 2
3 3

0 135 0 13522 5 10 10 10 1
6 6 22 5 10

  

 )۱(فصل  ۱مشخصات سؤال: متوسط * فيزيك  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۵۳
  ۴۲۹۵۰۴كد سؤال: 

¾ThÄnï·»oÃM JA ´\e
A A

A
AA

m g m g g

Vcm V cm cm cm

      
   

3 3 3 3
400 400 4

100 100 100
  

A B

B
A

g
g

cm
cm

   
     


3
3

2
24   

B
B B

B B
BB

V cm
m mg

, m gg V cm cm
cm




     
  



3

3 3
3

50
2 100

2 50
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 )۱(فصل  ۱مشخصات سؤال: متوسط * فيزيك  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۵۴
  ۴۲۹۹۲۴كد سؤال: 

A
A

A
B A

B
B

B

m g g
/

V cm cm

m g L g

V L cm cm


    

    
      

3 3

3 3 3 3

60 1 5
40

10 2
5 10 10

   

، Bپس چگالي مايع   
g

cm32  است و از چگالي مايعA  بيشتر است، بنابراين مايعA  بر روي مايعB گيرد. قرار مي  

 )۲(فصل  ۱مشخصات سؤال: متوسط * فيزيك  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۵۵
  ۴۲۹۷۰٨كد سؤال: 

  يك جامد بلورين است. NaClل ها از گازها كمتر است و مولكو پذيري مايع تراكم  

 )۲(فصل  ۱مشخصات سؤال: ساده * فيزيك  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۵۶
  ۴۲۹۲۰۱كد سؤال: 

 )۲(فصل  ۱مشخصات سؤال: دشوار * فيزيك  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۵۷
  ۴۲۹۶۳۶كد سؤال: 

 آمده و فرورفتگي دارد، ولي هنگـامي چسبي آب است. به همين جهت سطح آب در لوله بالا نيروي دگرچسبي بين آب و شيشه بيشتر از هم  

  شود. يابد و سطح آب برآمده مي هاي آب كاهش مي اي روغني شود، نيروي دگرچسبي بين آن و مولكول كه شيشه

 )۱(فصل  ۲مشخصات سؤال: متوسط * فيزيك  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۵٨
  ۳۵۷۳۱۰كد سؤال: 

شود ولي با توجه به اصل پايستگي بار، چون مجموع بار دو كره در  بار منفي القا مي Bهٔ بار مثبت و در كر Aبا نزديك شدن ميلۀ باردار، در كرهٔ   

Aابتدا صفر بوده و اين دو كره منزوي هستند،  BQ Q ماند، پس  صفر باقي ميA BQ Q   .است  

 )۱ (فصل ۲مشخصات سؤال: متوسط * فيزيك  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۵۹
  ۵۲۴۶۹۴كد سؤال: 

  شود. تعـداد الكترونـي كـه  منفي مي Cاست، در مالش اين دو به هم، بار كرهٔ  Cدر سري تريبوالكتريك بالاتر از كرهٔ  Aبا توجه به اينكه كرهٔ   

  كند برابر است با: در اين انتقال بار دريافت مي Cكرهٔ 

q ne n / n            6 19 15320 10 1 6 10 2 10   

هاي اضافي  ها با هم يكسان خواهد شد، پس نصف تعداد الكترون اندازه هستند، بار آن ، چون دو كره همBهٔ خنثي به كر Cبا تماس كرهٔ باردار   

C  الكترون به كرهٔ  1510يعنيB شود. منتقل مي  

  )۱ فصل( ۲ فيزيك*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۶۰
  ۳۱۹۴۵۵كد سؤال: 

q q q q / /
F k / q q

r /


  

         


61 2 1 26 9 18
1 22 2 9

0 09 1 2 101 2 10 9 10 12 10
0 3 9 10

   

q q C
q nC , q nC

q q C


 



          
 

9
1 2 9 9

1 218 2
1 2

8 10
2 10 2 6 10 6

12 10
   

  )۱ فصل( ۲ فيزيك*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۶۱
  ۳۵۵۵۹۴كد سؤال: 

  رو است: صورت روبه جهت نيروهاي وارد بر هر ذره به  

12هاي مسـئله،  بر اساس فرض   10F N 23و 6F N  ،23اسـت. از طرفـيF


و  

32F


راستا و در خلاف جهت هـم هسـتند  اندازه، هم (بنا به قانون سوم نيوتون) هم 

32(كنش و واكنش)، پس  6F N .است  

2 12 32 10 6 16TF F F N       

 )۱(فصل  ۲سؤال: دشوار * فيزيك  مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۶۲
  ۳۵۷۳۲۲كد سؤال: 

اي   بـه بـار نقطـه Bو  Aهاي  كنند، صفر است. لذا برايند نيروهاي حاصل از گوي وارد مي qبه بار ذرهٔ  Dو  C هاي گويبرايند نيروهايي كه   

q  نيز لازم است صفر شود. از طرفي، نقطۀM  هاي  گويبيرون از فاصلۀ ميانA  وB  قرار دارد، پس بارهايA  وB نام هستند و چـون  ناهم

Aتر است، بايد  نزديك Bبه گوي  Mنقطۀ  Bq q  .باشد  

 )۱(فصل  ۲مشخصات سؤال: متوسط * فيزيك  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۶۳
  ۳۵۷۳۲۹كد سؤال: 

 در  
7 74 10 5 10F ( N)i ( N) j     

 
j مؤلفۀ ،


23F نيروي همان (عمودي) 


   است. 

q q q
F k q nC

r






   
     



9 9
2 3 27

23 22 4
23

9 10 1 10
5 10 5

900 10
  

بايد منفي باشد؛  2qجاذبه است، پس علامت بار  3qو  2qمطابق شكل، نيروي بين   

  در نتيجه:

 2 5q nC   1 4q nC 3 1q nC 

2q ?

30cm

30cm13F


23F


1q 2q 3q
32F


12F


23F


  
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 )۱(فصل  ۲مشخصات سؤال: متوسط * فيزيك  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۶۴
  ۳۴٨٨۲۶كد سؤال: 

N
E ( i j)

C

F q E ( i j) F ( i j) F / N   

   

                 

3

3 9 6 6 6

1 2 102 3
1 2 3 9 2510 3 10 2 10 10 4 10 2 52 3 2 4 4

 

         

 )۱(فصل  ۲مشخصات سؤال: دشوار * فيزيك  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۶۵
  ۳۵۹۵۷۴كد سؤال: 

، ميدانِ q2با برداشتن   
E

 3


خواهد بود؛ يعني:  q1مربوط به بار  

E
E  1 3


  است. از طرفي داريم:  

E E
E E E E E E       1 2 2 2

4
3 3

      
   

       نام هستند؛ يعني: ، خلاف جهت يكديگر بوده و در نتيجه بارها ناهمAها در نقطۀ  پس ميدان  
q

q
1

2
0  

qE k
q qE qd

EE qq q q
k

d

        

1
2 1 11 1

2 22 2 2
2

1 13 16 4 44 4 16
3

  

 )۱(فصل  ۲مشخصات سؤال: دشوار * فيزيك  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۶۶
  ۳۶۷۷۷۹كد سؤال: 

هـا و در خـارج از  اي روي خط واصـل آن  نامند، ميدان برايند در نقطه ناهم q2و  q1چون دو بار   

qبار، صفر خواهد بود. از طرفي،  فاصلۀ بين دو q1 تر  نزديك q1بوده، پس اين نقطه به بار  2

   ).Mاست (نقطۀ 

E E k k
d ( d)

d d d / m
d d

  
    



      


6 6
1 2 2 2

4 10 36 10
5

1 3 5 3 2 55

و  
k q

E
r

 2  

  

  

  

  توان نوشت:  رو مي با استفاده از تشابه در شكل روبه  

  

y  و  2
x y /

x /   
2 5 1 53 4 5  

/و  m2صورت ( به Mدر ربع سوم است، مختصات  Mچون نقطۀ    m1   ) خواهد شد. 5

  

  

 )۱(فصل  ۲مشخصات سؤال: متوسط * فيزيك  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۶۷
  ۳۵۵۶۱۳كد سؤال: 

  

صلۀ همۀ بارها از مركز دايره يكسان است، اندازهٔ ميدان حاصل از با توجه به اينكه فا  

هـاي افقـي  هر ذره متناسب با بار آن خواهد بود. با توجه به شكل، براينـد ميـدان

) E۲سمت پايين (با بزرگي  هاي عمودي به ) و برايند ميدانEسمت چپ (با بزرگي  به

  :ها برابر است با است؛ در نتيجه بزرگي برايند ميدان

2 22 5TE ( E) E E     

  

 )۱(فصل  ۲مشخصات سؤال: متوسط * فيزيك  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۶٨
  ۳۵۰۲۶۱كد سؤال: 

99 5
2 2

10 109 10 10
0 03

q N
E k

Cr ( / )


     اي بار نقطه  

5 9 410 40 10 10 4 10 0 4F E q mg m m kg / g              

  

EF


mg

E


2E


E


E


q 

2q q 

q 

5

2 5/

3x

y

4

y (m)

x(m)

2q

1q

3

4

5

d

1E


2E


M
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 )۱(فصل  ۲مشخصات سؤال: متوسط * فيزيك  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۶۹
  ۴۰۳۵۲۵كد سؤال: 

  

  

k ( q)
E E E

d
kq

E E
d

( )


  




 



1 3 2

2 2

2

2

2

  

  

t t tE Ei Ej E E E E E      2 23 9 10
 

  

t tE Ei Ej E E E E      2 2 2
 

  

t

t

E

E


  

2 5
510

  

  

 )۱(فصل  ۲مشخصات سؤال: متوسط * فيزيك  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۷۰
  ۳۳۳۱۴۵كد سؤال: 

بوده و منفي است و هرگاه عمود بـر  Mر از نقطۀ كمت Cيابد، لذا پتانسيل نقطۀ  هرگاه در جهت خطوط ميدان حركت كنيم پتانسيل كاهش مي  

Dماند، لذا  خطوط ميدان حركت كنيم پتانسيل ثابت مي B MV V V   است و هرگاه خلاف جهت خطـوط حركـت كنـيم پتانسـيل  0

  مثبت باشد. تواند مي Aبوده و مثبت است، لذا فقط پتانسيل  Mبيشتر از نقطۀ  Aيابد، لذا پتانسيل نقطۀ  افزايش مي

 )۱(فصل  ۲مشخصات سؤال: متوسط * فيزيك  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۷۱
  ۳۲۳٨۴۵كد سؤال: 

E B A B AW K U K U K q V (K K ) q(V V )                 قضيۀ كار و انرژي جنبشي :  

B A
B A

(K K ) ( )
V V V

q




    

     
 

6
6

0 20 10 10
2 10

  

 )۱(فصل  ۲مشخصات سؤال: متوسط * فيزيك  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۷۲
  ۳٨۳۵۱۷كد سؤال: 

  هاي باتري داريم:  صال به پايانهبا توجه به نحوهٔ ات  

M A B NV V V V    

M NV Ed V V E E V       3 7   

B N N NV V E V V V V         7 5 7 2  

A B A AV V E V V ( ) V V        7 5 7 12  

  

  

 )۱(فصل  ۲مشخصات سؤال: متوسط * فيزيك  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۷۳
  ۳۷۱۲۹۲كد سؤال: 

E E
E E E

U U
V ( ( )) U J W U J

q
 


 

               
 

16 16
1820 80 9 10 9 10

9 10
  

EW K K K m(v v ) (v )              2 2 16 25 2 8
2 1 2 1 2

1 19 10 5 10 64 102   انرژي جنبشي -: قضيۀ كار2

m m
v v v

s s
          8 2 8 2 8 4 5

2 2 236 10 64 10 100 10 10 10 10  

 )۱(فصل  ۲مشخصات سؤال: متوسط * فيزيك  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۷۴
  ۳۷۱۲۹۷كد سؤال: 

 )۱(فصل  ۲مشخصات سؤال: متوسط * فيزيك  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۷۵
  ۳۹۷۷۵۶كد سؤال: 

A r ( ) m mm
 

      2 2 2 6 214 4 1010 25 25  

Q A C
Q

A
Q A C






                        

 

5 6
1 1 1

4 6
2 2 2

25 10 10 1025
15 30010 10 6025 5

  

  بار نهايي هر كره برابر است با:   

Q Q ( )
Q Q C nC

          1 2
1 2

10 60 25 250002 2  



A B


21V

M N

d

q q1 2

q q3 2

q q 2A
E

E

E2

d

q q1 2

q q3 2

E

A
E

E 2
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  )۱ فصل( ۱ شيمي*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۷۶
  ۳۶۳۶٨۵كد سؤال: 

  نادرست هستند.» ت«و » پ«موارد   

  زهٔ مشابهي دارد نه با عنصر تكنسيم.يون يديد با يوني كه حاوي تكنسيم است اندا»: ت«بررسي مورد   

  )۱(فصل  ۱صات سؤال: دشوار * شيمي مشخ ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۷۷
  ۴٨۳۹۳۵كد سؤال: 

ÁIÀï·»oU¼º jHk÷U
ÁIÀï·»oT§²H jHk÷U

Y

X

  

   

39 19 20
20 2 18

   

  18 1   Xهاي  تعداد الكترون 17

  X  قرار دارد. ۱۷است و با توجه به جدول، در گروه  ۱۷داراي عدد اتمي  

  هاي نادرست: گزينهبررسي   

  ۱ (X  و  ۱۷در گروهA  جاي دارد؛ بنابراين اين دو عنصر خواص شيميايي مشابهي ندارند. ۲در گروه  

  ۲ (X  در دورهٔ سوم وY .در دورهٔ چهارم قرار دارد  

  ) بيشتر است.۱۷( Xاست كه از دو برابر عدد اتمي  B ،۳۵) عدد اتمي ۴  

  )۱ فصل( ۱ شيمي*  سطمتو: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۷٨
  ۳۶۳۴۶۴كد سؤال: 

  اي ساخته شد، تكنسيم بود.  ) نخستين عنصري كه در راكتور هسته۱  

  هاي آن پرتوزا باشند. گويند و الزامي نيست كه همۀ اتم دار مي ) به گلوكز حاوي اتم پرتوزا، گلوكز نشان۳  

هاي ناپايدار و پرتوزاي يك عنصر است و گلوكز  داد. راديوايزوتوپ، ايزوتوپ هاي سرطاني را تشخيص توان توده دار مي ) از تجمع گلوكز نشان۴  

  يك راديوايزوتوپ نيست.

  )۱ فصل( ۱ شيمي*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۷۹
  ۵۲۱۳۰۲كد سؤال: 

  درست هستند.» ت«و » الف«هاي  عبارت  

  حالت گاز است. مولي بهت) در بين هشت عنصر فراوان زمين، تنها اكسيژن در شرايط مع  

  هاي نادرست: بررسي عبارت  

  ها هستند. عنصر اصلي دو سيارهٔ زمين و مشتري، عنصرهاي اكسيژن و گوگرد جزء عنصرهاي مشترك موجود در آن ٨ب) در بين   

  ترين عنصر مشتري (هيدروژن) است. ترين عنصر زمين، آهن است كه درصد فراواني آن، كمتر از فراوان پ) فراوان  

  )۱ فصل( ۱ شيمي*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -٨۰
  ۵۵۰٨٨۰كد سؤال: 

شوند. در  رد مي ۲و  ۱هاي  ون دو بار مثبت دارند، پس گزينهيفقط كات ۲قرار دارد و عناصر گروه  ۲در گروه  )Mg12دوازدهمين عنصر جدول (  

  دول جاي دارد.در گروه دوم ج Xنيز، عنصر  ۴گزينۀ 

e
X n e n e     137 2 3

2 2   

³»j ½»o¬  à½n»j
Z e Z (Z )

Z Ba

     

    56

3 3137 137 22 2
56 6

   

  )۱ فصل( ۱ شيمي*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -٨۱
  ۴۳۶۰۴۴كد سؤال: 

M F M F A B A B

F F

  
  


1 1 2 2

1 2

80 20 4
100   جرم اتمي ميانگين5

  )۱ فصل( ۱ شيمي*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -٨۲
  ۴۳۶۰۴۱كد سؤال: 

  كنند. هاي مس رنگ آبي شعله را به رنگ سبز تبديل مي نمك  

  كنند. هاي سديم رنگ آبي شعله را به رنگ زرد تبديل مي نمك  

  )۱ فصل( ۱ شيمي*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -٨۳
  ۴۶۱۲۶۹كد سؤال: 

UH´گرم 
´UH

molC H O gC H Omol C
?gC H O C /

molC mol C H O/ C
     


6 12 6 6 12 622

6 12 6 23 6 12 6

1 18014 10 1 99 26 16 02 10
  

مولكول 
−¼§²¼¶

−¼§²¼¶ ´UH ´UH
C H O

? C H O C /
C

    
6 12 622 21

6 12 6
1

4 10 6 6 106  
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۱۶

  )۱ فصل( ۱ شيمي*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۳اسخ: گزينۀ پ -٨۴
  ۵۲۲۲۷۳كد سؤال: 

  توان نوشت: هاي مسئله مي با توجه به داده  

  

       


  

M / , F ?

M / , F ? F F F F

M / , F

1 1

2 2 1 2 2 1

3 3

19 9

20 9 91 91

21 9 9

   

   
 

       %

/ F / ( F ) /
M /

/ F / / F / F

1 1

1 1 1

19 9 20 9 91 21 9 920 18 100
2018 19 9 1901 9 20 9 197 1 81

  

    

     

M M (M M )F (M M )F

/ / ( / / )F ( / / )F
1 2 1 2 3 1 3

2 320 18 19 9 20 9 19 9 21 9 19 9
  

F / F /   2 10 1 0 81  

  توان نوشت: حال مي  

/ /

/

g Ne mol Ne mol Ne / g Ne
/ kg Ne / g

kg Ne / g Ne mol Ne mol Ne
    

19 9 19 9
19 9

1000 1 81 19 910 09 8059 51 20 18 100 1
   

   شود. نشان داده مي kg8صورت  است، به kg1اين عدد با ترازويي كه دقت آن   

  )۱ فصل( ۱ شيمي*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -٨۵
  ۳۱۳۹۹۷كد سؤال: 

  درست هستند.» ت«و » ب«موارد   

  متفاوت است.  ها متفاوت است، پس مجموع ذرات زيراتمي هم ا در ايزوتوپه الف) چون تعداد نوترون  

  ب)   

   
     
    

IÀï·»oU¼º

·¼U»oQ » ·»oT§²H Ì¼μ\¶
H :7

1

7 1 6
6 2 4

1 1 2
  

  است.  ناپايدارترباشد، آن ايزوتوپ  كمترعمر ايزوتوپي  پ) هرچه نيم  

  )۱(فصل  ۱شيمي  * متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -٨۶
  ۳۱۵۳۷۲كد سؤال: 

  ت هستند.درس» ج«و » ب«موارد   

  هاي نادرست: بررسي عبارت  

  ها نشان داده است كه هر عنصر طيف نشري خطي خاص خود را دارد. گروه، خواص شيمياي مشابهي دارند و بررسي الف) عناصر هم  

مرئـي  شود و ما تنها قادر به ديدن خطوطي هستيم كـه در محـدودهٔ هاي نشري طيف يك عنصر، محدود به گسترهٔ مرئي نمي د) گسترهٔ خط  

  هستند.

  )۱(فصل  ۱ شيمي*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -٨۷
  ۵۰۰۱۱۰كد سؤال: 

جاي جرم اتمي در رابطۀ جرم اتمي ميانگين، از  توان به آوريم. با توجه به فرض سؤال، مي دست مي را به Xو  Aهاي  ابتدا جرم اتمي ميانگين اتم  

  عدد جرمي استفاده كرد:

M M ( / ) ( / ) / amu        1 1 2 45 0 1 47 0 9 46   Aجرم اتمي ميانگين  8

M M ( / ) ( / ) / amu        1 1 2 2 35 0 2 37 0 8 36   Xجرم اتمي ميانگين  6

Aتوان جرم مولكولي تركيب  اكنون مي   X2   دست آورد: را به 3

( / ) ( / ) / amu    2 46 8 3 36 6 203 Aجرم مولكولي 4 X2 3   

  )۱ فصل( ۱ شيمي*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -٨٨
  ۳۱۵۳۷۱كد سؤال: 

  گوييم. به فاصلۀ دو درهّ يا دو قلۀ متوالي از يك موج، طول موج مي  

/
cm




  
4 52 4 10 6   )Aطول موج ( 104

كنيم و سپس با طيـف امـواج  واحد طول موج را ابتدا به نانومتر تبديل مي  

  كنيم. الكترومغناطيس داده شده مقايسه مي

m nm
cm nm

mcm

   
95

2
1 106 10 600110

   

/ cm 42 4 10

(A)
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  )۱ فصل( ۱ شيمي*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -٨۹
  ۵۱۹۳۷۱كد سؤال: 

  ها: بررسي گزينه  

  انگين منيزيم را تعيين كنيم:است؛ بنابراين بايد جرم اتمي مي Mg26و  Mg24 ،Mg25ايزوتوپ  ۳) منيزيم داراي ۱  

( ) ( ) ( )
/

    


80 24 10 25 10 26 24 3100   

A
A

N atom Mgg mol Mg
/ kg Mg / N

kg / g Mg mol Mg
  

1000 10 005 0 21 24 3 1    

  ۲ (  

  A
A

N atom Na/ g Na mol Na
cm / N

g Na mol Nacm
  3

3
0 96 1100 4 223 11

   

  ۳ (  

A
A

/ g CO mol CO N molecule CO atom
/ L CO / N

L CO g CO mol CO molecule
    2 2 2

2
2 2 2

1 98 1 30 5 0 06751 44 1 1   

  ۴ (  

A
A

mol H SO N molecule H SO atom
/ g H SO / N

g H SO mol H SO molecule
   2 4 2 4

2 4
2 4 2 4

1 724 5 1 7598 1 1   

  )۱ فصل( ۱ شيمي*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۹۰
  ۵۰۷۵۰۰كد سؤال: 

  ) است.B) و ليتيم (Aه، اين نمونه حاوي استرانسيم ( شد با توجه به طيف نشري خطي داده  

   
     


  


−¼¶ nHk£¶

oÄmQïïýIõ÷ºH ke pH yÃM
−¼¶ nHk£¶

mol Sr /
A / g Sr

/ g Sr /
B / /

A /
mol Li /

B / g Li
g Li

1 0 250 25 87 5 87 5
87 5 0 4 200 25 71 0 40 4 7 7

  

  )۱(فصل  ۲مشخصات سؤال: متوسط * شيمي  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۹۱
  ۳۱۹۴٨۶كد سؤال: 

  اند. خود چيده شده اتمياي بر اساس عدد  ) عناصر در جدول دوره۱  

  خود در يك گروه جاي دارند. لايۀهاي آخرين  ر براساس شمار الكترون) عناص۲  

  اند. قرار گرفته شبه فلزو  نافلز، فلزاي بر اساس رفتار فيزيكي و شيميايي خود در سه دستۀ  ) عناصر در جدول دوره۴  

  )۱ فصل( ۲ شيمي*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۹۲
  ۴۳۶۰۶٨كد سؤال: 

 ÂμUH jkø ·»oU¼º jHk÷U Â¶o] jkøX :[ Ar] d X :[ Ar] d s X        2 9 10 1
18 183 3 4 29 35 29 35 64  

  )۱ فصل( ۲ شيمي*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۹۳
  ۵۳۷۰۱۲كد سؤال: 

  درست است.» ب«فقط عبارت   

  هاي نادرست: بررسي عبارت  

  رند.پذيري و شعاع اتمي رابطۀ مستقيم دا ها رابطۀ وارونه دارد، اما در فلزها، واكنش پذيري نافلزها با شعاع اتمي آن الف) واكنش  

  خوار نيستند. ، چكشGeو  Siفلزهايي مانند  پ) شبه  

  دارد. ۱۷ت) در هر دوره، بيشترين خصلت نافلزي را عنصر گروه   

  )۱(فصل  ۲ شيمي*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۹۴
  ۳۵۵۷۵۹كد سؤال: 

  نادرست است.» الف«تنها عبارت   

  خالي است. pالكترون اشغال شده است و قطعاً در اين لايه، زيرلايۀ  از sالف) در لايۀ آخر عناصر واسطه، زيرلايۀ   

  ست.برابر ا ،Ne10ها با عدد اتمي  است كه اختلاف عدد اتمي آن K19ترين فلز دورهٔ چهارم جدول،  و فعال F9ترين نافلز جدول،  ب) فعال  

  داراي سه الكترون در لايۀ ظرفيت خود هستند. Ga31و  Sc21پ) در دورهٔ چهارم جدول، دو عنصر   

  دهد. مي واكنش كندي به مرطوب هواي در اكسيژن با و است الكترون دو داراي s4 زيرلايۀ در و الكترون شش داراي d3 زيرلايۀ در Fe26 عنصر ت)  

  )۱ فصل( ۲ شيمي*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۹۵
  ۳۲۷۳۵۷كد سؤال: 

  بررسي موارد نادرست:  

:ب)    Mg Be B 12 4   شعاع اتمي 5

:ت)    S P Si 16 15   به گرفتن الكترونتمايل  14
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۱۸

  )۱ فصل( ۲ شيمي*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۹۶
  ۳۱۹۴۹۰كد سؤال: 

  الف) در هر دوره از چپ به راست خصلت فلزي در حال كاهش است.  

  ، رسانايي الكتريكي روند منظمي ندارد.۱۴ب) در گروه   

  ها همانند نافلزها است. رفتار شيميايي آن  كه پ) خواص فيزيكي شبه فلزها بيشتر به فلزها شبيه است، در حالي  

  هم يك شبه فلز است. Geت)   

  )۱ فصل( ۲ شيمي*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۹۷
  ۳۵۵۷۴۶كد سؤال: 

  ترين عنصر نافلزي در دورهٔ سوم جدول، فسفر است. الف) سبك  

  پذيري كمتري نسبت به سديم دارد. شود، پس فلز ليتيم واكنش اد ميپذيري زي ب) در گروه فلزهاي قليايي، از بالا به پايين واكنش  

  است. sپ) عنصر كلسيم در لايۀ چهارم خود دو الكترون دارد و جزء عناصر دستۀ   

Ca : Ar s  
2

20 18 4   

  )۱ فصل( ۲ شيمي*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۹٨
  ۳۵۶۰۶۷كد سؤال: 

  درست هستند.» پ«و » ب«هاي  عبارت  

  اند. صورت زير قرار گرفته اين عناصر فلز هستند و در يك گروه به در صورت سؤال،  شده  با توجه به اطلاعات داده  

C

A

B

   

  هاي نادرست: بررسي عبارت  

Cصورت  پذيري اين سه عنصر به الف) ترتيب واكنش   A B  .است  

  با گاز كلر، بيشتر از دو عنصر ديگر است. Bپذيري  واكنش ت) شدت  

  )۱ فصل( ۲ شيمي*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۹۹
  ۳۷۰۰۰۳كد سؤال: 

يابد، بنابراين بيشـترين فعاليـت  پذيري كاهش مي ها از بالا به پايين واكنش درست است و در گروه هالوژن ۳و  ۱هاي  شرايط واكنش در رديف  

  يايي مربوط به عنصر فلوئور است.شيم

  )۱ فصل( ۲ شيمي*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۰۰
  ۳۲۷۳۵٨كد سؤال: 

  .هستندهاي ذكرشده در صورت سؤال درست  همۀ عبارت  

  تري دارند. گيرند، شعاع اتمي بزرگ فلزها در هر دوره قبل از نافلز قرار مي الف) چون شبه  

  كتاب درسي، اين عبارت درست است.ر ت) با توجه به نمودا  

  )۱ فصل( ۲ شيمي*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۰۱
  ۵۵۰۳۹۲كد سؤال: 

  باشد. مي P4هاي چهاراتمي  فسفر است كه داراي مولكول Dبا توجه به توصيف ارائه شده در صورت سؤال، عنصر   

A , B , C , D , E , F

Mg Al Si P S Cl

     

12 13 14 15 16 17

   

Cl)صورت گاز دو اتمي  همان كلر است كه در دما و فشار اتاق، به Fعنصر      است. 2(

  )۱ل فص( ۲ شيمي*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۰۲
  ۴۴۱۵۳۵كد سؤال: 

  رسند. فلزها با از دست دادن الكترون به آرايش گاز نجيب پيش از خود مي  

  )۱ فصل( ۲ شيمي*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱ پاسخ: گزينۀ -۱۰۳
  ۳۲۷۳۶۰كد سؤال: 

  درست است. » پ«فقط مورد   

  بررسي موارد نادرست:  

  شوند. هاي يوني در طبيعت يافت مي صورت تركيب اغلب به dالف) عنصرهاي دستۀ   

  دهند. خود را از دست مي sترين زيرلايۀ  هاي بيروني ب) عناصر واسطه، براي تبديل شدن به كاتيون ابتدا الكترون  

(اسكانديم) يـك  Scرسد. همچنين  ) يك فلز اصلي است كه با از دست دادن يك الكترون به آرايش دوتايي گاز نجيب هليم ميLiت) ليتيم (  

  رسد. تايي گاز نجيب آرگون مي الكترون به آرايش هشت ۳فلز واسطه است كه با از دست دادن 

  )۱ فصل( ۲ شيمي*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۰۴
  ۳۴٨۷۹٨كد سؤال: 

باشد. اين عنصر در گروه چهاردهم و دورهٔ چهارم جدول قرار گرفته است. با توجه به اينكه در هر گروه از بـالا بـه  ) ميGe32ژرمانيم ( Xعنصر   

تر است. همچنين در هر دوره از چپ به راسـت بـا ثابـت  بزرگ Si14شعاع اتمي آن از يابد،  ها، شعاع اتمي افزايش مي پايين با افزايش تعداد لايه

  تر است. كدورهٔ آن است، كوچ كه هم K19از  Ge32شود، پس شعاع اتمي  تر مي ها شعاع اتمي با افزايش عدد اتمي كوچك ماندن تعداد لايه
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  )۱ فصل( ۲ شيمي*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۰۵
  ۴٨۳۹۰۳كد سؤال: 

  درست است.» ت«فقط عبارت   

  توانند از طريق به اشتراك گذاشتن الكترون، به آرايش گاز نجيب برسند. مي Clو  Si ،P ،Sعنصر  ۴در دورهٔ سوم جدول،   

  هاي نادرست: بررسي عبارت  

  شود. ل كربن (گرافيت) رساناي جريان برق است، اما در اثر ضربه خرد ميالف) براي مثا  

  گذارد. گيرد يا به اشتراك مي ها، الكترون مي ب) گوگرد نافلز است و در واكنش با ديگر اتم  

  است. ۴۶ها  باشد كه جمع آن مي ۳۲و  ۱۴فلز گروه چهارده، برابر با  پ) عدد اتمي دو عنصر شبه  

  ها فلز نيستند. كدام از آن وجود دارند كه هيچ Heو  Hفقط دو عنصر  ث) در دورهٔ اول،  

 

@Tahlilazemoon


